

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LVI.—Número 17.179

Sábado 25 de Febrero de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

SEGOVIA CONTINUA INCOMUNICADA POR FERROCARRIL Y CARRETERA CON MADRID

Adonde sólo se puede llegar por el puerto de Somosierra

Circularon hoy normalmente todos los coches de línea, excepto el de Grado del Pico

Esta mañana comenzaron a llegar por carretera los viajeros que quedaron bloqueados en El Espinar. Se han enviado coches de línea para trasladarlos a todos

Por causas del temporal de viento y nieves que el pasado jueves por la tarde azotó gran parte de nuestra provincia, aún continúan interrumpidas las comunicaciones ferroviarias, verificándose las telefónicas directamente con Madrid por una línea única, por lo que las conferencias que se dan llevan, forzadamente, notables retrasos.

La máquina exploradora de la Renfe que ayer salió de la estación de Segovia, ha conseguido llegar hasta Otero de Herreros, pero de momento no se tienen más noticias sobre la situación en aquella zona, aunque se cree que la brigada de operarios que marchó ayer en el tren de socorro ya habrá comenzado a trabajar para dejar libre la vía y poder reanudar las comunicaciones con Madrid. La Renfe continúa sin poder comunicar telefónicamente con Otero, El Espinar ni Madrid, pues solamente puede establecer comunicación con la estación de La Losa.

COMUNICACION POR CARRETERA CON MADRID

A primera hora de la tarde nos ha comunicado la Jefatura de Obras Públicas que continúan cerrados los puentes de Navacerrada y Alto de los Leones, si bien se espera que este último pueda ser abierto esta misma tarde, aunque de cierto nada se puede asegurar. No obstante, la carretera hasta San Rafael, desde Segovia, es accesible.

Para llegar a la capital de España

PIO XII asiste al primero de los sermones cuaresmales

Ciudad del Vaticano, 25.—El Papa Pío XII ha asistido al primero de los sermones de Cuaresma, a cargo del predicador apostólico, el padre capuchino Clemente de Santa María in Punta. Su Santidad bendijo al predicador y después, en una muestra de su tradicional humildad, se retiró a un lugar apartado de la basílica para escuchar el sermón. Asistieron varios cardenales y prelados del Vaticano.—Efe.

Una ciudad italiana, Vasto, arrastrada hacia el mar

Roma, 24.—Un gigantesco corrimiento de tierras amenaza con arrastrar al Mediterráneo la mitad de una ciudad de dieciocho mil habitantes.

La ciudad en peligro es Vasto, enclavada en la costa del Adriático, a 175 kilómetros de Roma. La nieve, al fundirse, reblandeció el terreno que empezó a desplazarse hacia el mar.

Las casas de ladrillo y piedra de la llamada Vía Adriática se derrumbaron. No hay que lamentar víctimas hasta ahora. Los trenes de la línea Foggia-Bolonia avanzan con grandes precauciones, pues la vía férrea se ha desviado sesenta centímetros de su posición primitiva.

Su Santidad el Papa ha enviado ropas y alimentos a ciento diez familias que han perdido sus hogares. El Gobierno ha consignado 130 millones de liras para alojar provisionalmente a los damnificados y realizar trabajos urgentes que contengan el corrimiento antes de que éste alcance proporciones catastróficas.

Sin novedad alguna sobre la subversión peruana en Iquitos

Lima, 25.—Según un comunicado oficial de Gobierno no hay novedad alguna relacionada con el movimiento subversivo de Iquitos. Las operaciones—añade el comunicado—prosiguen de acuerdo con los planes del Mando en campaña.—Efe.

desde la nuestra, es imprescindible hacer el viaje por el puerto de Somosierra, ya que la carretera desde Segovia hasta Cerezo de Abajo se encuentra transitable.

LOS COCHES DE LINEA

Esta mañana, a las ocho, salió hacia Avila el coche de línea, recogiendo viajeros en aquella dirección, y luego regresó, también con viajeros, a nuestra capital, donde llegó a las tres menos cinco de la tarde.

Los demás coches procedentes de los diferentes puntos de la provincia llegaron con normalidad hoy a la capital, incluso dos de los que efectúan el servicio por la zona de la sierra, siendo el de Grado del Pico el único que no llegó, el cual debe encontrarse detenido en Santibáñez de Ayllón. La carretera de Prádena se encontraba completamente viable y sin nieve desde Segovia hasta Torrecaballeros, y aunque en algunos trozos apenas había nieve, en otros, sin embargo, existían ventisqueros de casi cien metros de longitud, en los que la nieve alcanzaba el metro y medio y los dos metros de altura. Ello hacía, por lo tanto, que la marcha se hiciera difícil y lenta.

La máquina quitanieves de la Jefatura de Obras Públicas estuvo el jueves en Matabuena, y cuando ayer comenzó de nuevo su labor, tenía que ser ayudada por hombres que le abrían un poco de paso para que pudiera iniciar normalmente su labor. Esta máquina estuvo trabajando constantemente desde Matabuena hasta la carretera de Madrid a Francia, si bien en muchas ocasiones su labor se obstaculizaba al cubrirse otra vez las zonas recientemente dejadas en condiciones de paso, por causa de los ventisqueros.

LLEGADA DE ALGUNOS DE LOS VIAJEROS BLOQUEADOS

Esta tarde, alrededor de la una, han llegado a nuestra capital algunos de los viajeros que aún se encontraban en la estación de El Espinar, como consecuencia de haber quedado bloqueado el tren en el que viajaban.

A su llegada a nuestra capital han manifestado que eran unas 150 las personas que tuvieron que pasar la noche en la mencionada barriada de El Espinar, después de haber permanecido en los vagones del tren hasta las dos de la madrugada en que la calefacción del mismo se apagó totalmente, teniendo entonces que buscar refugio para pasar la noche en las cantinas y algunos de los bares existentes en el mencionado lugar, ya que la Renfe no organizó ningún servicio de alojamientos, cenas, etc., a favor de los viajeros.

Por su parte, estos viajeros elogian la actuación y comportamiento del vecindario, así como del teniente de alcalde de la barriada y de la Guardia Civil, que atendieron con toda sujeción a los viajeros y el mismo estado de abandono por parte de la Renfe continuó durante todo el día de ayer viernes.

Esta mañana comenzaron a llegar a la estación de El Espinar un camión y algunos «jeeps» oficiales, siendo el primero de éstos en llegar el de la Diputación Provincial, seguido de otro del Gobierno Civil.

Algunos de los viajeros que allí quedaban emprendieron el viaje hacia Segovia en estos vehículos, habiéndole hecho también otros por los medios que pudieron encontrar cada uno.

La Jefatura de Obras Públicas de nuestra capital, por indicación del go-

bernador civil, ha enviado varios autobuses para recoger al resto de los viajeros, con cuyo motivo los coches de línea de la provincia retrasarán esta tarde su salida con objeto de que puedan llegar a ellos cuantas personas de las que se encontraban en El Espinar precisen desplazarse a alguna de las localidades por las que se efectúa el servicio.

Madrid, 25.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia del Su Excelencia el Jefe del Estado:

Nuevos directores generales de Enseñanza Universitaria, Media y Técnica

Suplemento de 50 millones de pesetas para obras urgentes en la Ciudad Universitaria de Madrid

El ministro de Hacienda representará a España en el homenaje mundial a Su Santidad Pío XII con motivo de su 80 cumpleaños

Madrid, 25.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia del Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Recursos de agravios.

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se nombra embajador extraordinario cerca de la Santa Sede, al ministro de Hacienda, don Francisco Gómez y de Llano, para que asista en representación de España al homenaje mundial a Su Santidad el Papa Pío XII, con ocasión del 80 aniversario de su nacimiento.

Otros acuerdos del Consejo de Ministros

Decreto por el que se designa embajador en Puerto Príncipe al ministro plenipotenciario don Jorge Spottorno y Manrique de Lara.

Justicia.—Decreto por el que se adapta el organico de jueces municipales, comarcales y de paz, a los preceptos de la ley de 15 de Julio de 1954, sobre situaciones de los funcionarios.

Decretos de personal.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

Ejército.—Información sobre asuntos del Departamento.

Marina.—Decreto por el que se fijan las condiciones a reunir por los aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Intervención de la Armada.

Información sobre asuntos del Departamento.

Franquicias arancelarias.

CINCUENTA MILLONES PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Hacienda.—Decreto-ley por el que se concede un suplemento de 50 millones de pesetas para obras urgentes en la Ciudad Universitaria.

Distribución de fondos del mes.

Expedientes de trámite.

Gobernación.—Decretos por los que se accede a la constitución de los pueblos de Fornells, Nava y Dorriá, como entidades locales menores, pertenecientes al término municipal de Tosas (Gerona).

Decreto por el que se crea el escudo heráldico municipal de la villa de Canals (Valencia).

Expedientes de obras en diversas localidades adoptadas por su Su Excelencia el Jefe del Estado.

Expedientes de aceptación de los solares cedidos por los Ayuntamientos de Mataró (Barcelona) y San Cristóbal de la Laguna (Canarias), para construcción de los edificios de Comunicaciones.

Expediente relativo a la adquisición de un solar con destino a la construcción del edificio para Gobierno Civil de Zamora.

Obras Públicas.—Decreto por el que se autoriza el concurso para suministro y montaje de dos pasarelas móviles para la estación marítima del puerto de Barcelona.

Decretos de personal.

Expedientes de revisión de precios.

NUEVOS DIRECTORES GENERALES

Educación Nacional.—Decreto por el que se nombra director general de Enseñanza Universitaria a don Torcuato Fernández-Miranda y Hevia.

Decreto por el que se nombra director general de Enseñanza Media, a don Lorenzo Vilas López.

Decreto por el que se nombra director general de Enseñanzas Técnicas, a don Carlos Rodríguez de Valcárcel.

Decreto por el que se dispensa de las solemnidades de subasta y concurso la construcción e instalación de la Facultad de Derecho de Madrid.

Decreto por el que se modifica el artículo tercero del de 21 de Julio de 1955, sobre nombramiento de profesores de Educación y Formación Política y del espíritu nacional.

Decreto de adaptación del reglamento organico del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, a la Ley de 15 de Julio de 1954.

Trabajo.—Expedientes de trámite.

Industria.—Informe sobre producción de energía eléctrica.

Agricultura.—Decretos por los que se declaran de utilidad pública las concentraciones parcelarias de las zonas de Pozo de Guadalajara, Armuña de Tajuña, Fontanar y Aranzueque (Guadalajara) y Castronuevo de Esgueva (Valladolid).

Decreto por el que se declara de utilidad pública, a efectos de repoblación forestal, del perímetro denominado «Norte del Río», término municipal de Montalbán (Teruel).

Aire.—Expedientes de obras en el aeropuerto de Barcelona.

Franquicias arancelarias.

Comercio.—Decreto por el que se nombra director general de Cooperación económica, a don Juan José Rovira y Sánchez-Herrero.

Información y Turismo.—Informe sobre Prensa extranjera.

UN AVION NORTEAMERICANO HA DESAPARECIDO, AL PARECER, EN LA PROVINCIA DE MADRID

Se dijo esta mañana que había sido localizado en las proximidades de Colmenar Viejo, pero la noticia no ha sido confirmada

Vecinos y guardias civiles de Prádena, Arcones, Navafria y Rianza lo buscaron ayer y hoy por la sierra

Colmenar Viejo, 25.—Se tienen noticias de que el avión norteamericano «C-47» número 15.130, perteneciente a las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos, ha desaparecido en las proximidades de esta localidad ayer tarde. Los primeros informes de esta mañana señalaban el cerro denominado de San Pedro, entre Talamanca de Jarama y Guadalajara, como el lugar en que se había localizado el avión; pero todas las noticias no han podido ser confirmadas. Han salido diversas expediciones en su busca, y sobre el terreno vuelan aviones españoles y norteamericanos que tratan de localizar el avión desaparecido.

El avión se dirigió desde un aeropuerto francés al de Getafe. A las 18,27 de ayer mantuvo contacto con el control de navegación aérea de Paracuellos del Jarama, adonde comunicó que había pasado Somosierra a las 18,15, pero no se obtuvo posteriormente ninguna otra comunicación.—Cifra.

LA NOTICIA EN NUESTRA PROVINCIA

Ayer por la tarde se recibieron noticias en algunos pueblos de nuestra provincia de que se había perdido un avión norteamericano, sin tenerse datos concretos sobre el caso, aunque se creía que habría caído en la sierra próxima a Prádena.

Inmediatamente vecinos de Prádena, Arcones y Navafria, en unión de miembros de la Guardia Civil, salieron en dirección a la sierra para explorar los terrenos próximos a dichas localidades.

También miembros de la Guardia Civil del puesto de Rianza estuvieron patrullando ayer tarde, así como igualmente en la mañana de hoy, en busca del avión «C-47» de las fuerzas aéreas norteamericanas.

BEN YUSSEF, aplaza su regreso A RABAT

París, 24.—El Sultán Mohamed V ha aplazado su regreso a Rabat que tenía fijado para el día 29. No se ha fijado aún la nueva fecha para su salida de Francia.

Las autoridades francesas informan que durante las últimas veinticuatro horas las tropas han realizado detenidas operaciones de limpieza en todo el territorio argelino, dando muerte a 31 rebeldes. También se sabe que las fuerzas de seguridad hicieron 50 prisioneros en tales operaciones.

El secretario de Estado de Defensa Nacional de Francia salió de Rabat para la región del Rif para apreciar el grado de acometividad de las tropas.—Efe.

EL YACIMIENTO PETROLIFERO DE PUENTE DE EBRO

Zaragoza, 24.—En relación con el hallazgo de un yacimiento petrolífero y de hidrocarburos del que se hablaba ayer, el informe de la prospección ha sido hecho por un pariente del propietario, señor Cereceda, el religioso marianista, profesor de Química durante muchos años, en Chile y actualmente en Zaragoza, hermano Adolfo Abaurrea.

Según esos trabajos previos de prospección, hay hidrocarburos a unos sesenta metros de profundidad, con mayor intensidad a los cien, y a los ochocientos se encontrará una bolsa con un espesor de altura de unos sesientos metros. El citado religioso pide en su informe que se comprueben sus trabajos de investigación, que han sido realizados por el procedimiento radiométrico, y se proceda a su explotación.

El señor Martín Cereceda proyecta pedir el apoyo del I. N. I. o de alguna otra entidad estatal con objeto de realizar los sondeos necesarios.



Uno de los principales consejeros del Presidente de los Estados Unidos, Dwight D. Eisenhower, es su hermano Milton, presidente de la Universidad de Pennsylvania. Antes de la guerra mundial, el nombre de Milton era mucho más conocido en Norteamérica que el de "Ike". Sin embargo, ahora Dwight es el más famoso, y una de las personas que más le apoyan y más estrechamente colaboran con él en sus esfuerzos para mantener y asegurar la paz mundial es Milton. En la fotografía los dos hermanos charlan animadamente.

CRONICA DE LA CIUDAD

Pido la palabra...

Si el cronista tuviera la fortuna de ostentar una representación edilicia por el tercio de cabezas de familia, tercio más obligado que los otros a aparecer en todo momento como muy inteligente y sesudo, pediría la palabra en uno de esos plenos en que los sillones acentúan la suavidad del terciopelo para recibir, con el mejor de sus gestos, al cuerpo municipal unánime, y con la corrección de un asociado "a la palabra culta y buenas costumbres", pronunciaría, poco más o menos, la siguiente oración administrativa: "Señores concejales: el amor a la ciudad me ha traído a este sitial sacrificando las horas que, libre del trabajo cotidiano, venía dedicando al ocio y al noble juego del "chamelo". Este sacrificio, al que estamos obligados los hombres de buena voluntad y muy principalmente aquellos que tuvimos la fortuna de haber abierto los ojos a esta luz de que tanto hablan ahora los poetas, los pintores y los petuleros, hace que el concejal que suscribe, estudie con ahínco, sustrayendo largas horas al merecido descanso, todos y cada uno de los problemas que se presentan a cada momento en orden al progreso espiritual y material de este pueblo, noble y sufrido, como cumple a su condición castellana, ¡Ah, señores! Yo he estudiado con afán vigilante soluciones adecuadas a los más acuciantes casos que es preciso resolver para que Segovia "eche la pata", como vulgarmente se dice, a otros provincias hermanas que con menos elementos naturales y con un bagaje mucho menos rico, que el que nos legaron nuestros antepasados, han conseguido destacarse de manera que en las rutas turísticas y en las otras sean preferidas a esta ciudad del Acueducto y de los pensamientos elevados... ¡Oh, señores! Séame permitido abrir mi "dossier" y exponer en cuatro palabras mal hilvanadas el fruto de mis atentas observaciones. He notado que los turistas acostumbraban a mirar por todos los lados posibles los monumentos que adornan nuestra ciudad y al contemplar la torre de estilo antiguo de la iglesia de San Esteban, dan la vuelta por detrás de la gran plaza donde está situado el palacio del señor obispo y la cual ha salido retratada hace pocos días en la Prensa de Madrid, y se meten en una calle por donde apenas se puede pisar a causa de la punta que presentan las piedras... Claro está, pueden objetarme sus señorías, que los turistas no miran más que al famoso monumento y no miran al suelo, pero ahí está el "quid pro quo", señores... los turistas miran para arriba y si alguno tiene la mala sombra de tropezar, cosa que es muy fácil en aquel terreno, pueden ustedes suponerse lo que diría el turista... Así, pues, señores concejales, el que suscribe propone que se arregle cuanto antes la calle indicada, que si muchos creen que los turistas no tienen más que ojos, yo puedo asegurar que también tienen pies. He dicho."

SEGOVIA RELIGIOSA

Misas de la semana
 Día 26 (Morado). Misa del segundo Domingo de Cuaresma. Credo.
 Día 27 (Morado). Misa del lunes, sin Gloria ni Credo. or. sobre el pueblo.
 Día 28 (Blanco). Misa de S. Leandro (Propio de España) del Común de Doctores, oración propia, segunda del martes, tercera de S. Gabriel de la Doloresa, sin Credo.
 Día 29 (Morado). Misa del miércoles, sin Gloria ni Credo. or. sobre el pueblo.
 Día 1 (Morado). Misa de jueves, sin Gloria ni Credo. or. sobre el pueblo.
 Día 2 (Morado). Misa del viernes, segunda oración por el Papa, sin Gloria ni Credo. or. sobre el pueblo.
 Día 3 (Morado). Misa del sábado, sin Gloria ni Credo. or. sobre el pueblo.

Ejercicios espirituales para obreros
 Organizados por la Hermandad Obrera de Acción Católica (H. O. A. C.), comenzará el lunes, día 27, a las ocho de la noche, una tanda de ejercicios espirituales para obreros que dirigirá el fundador de la Granja Agrícola Piloto (Jesús Obrero), de Matapozuelo (Valladolid), reverendo señor don José-María Arévalo Ayllón, en la iglesia de San Millán.
En San Miguel
 Ejercicio mensual a la Virgen Milagrosa. Se celebrará el lunes, con los cultos siguientes: Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, ejercicio propio, bendición y salve popular.
En los Padres Misioneros
 Misas para mañana: A las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez y cuarto, once, doce y una. En las de ocho y nueve y media, se harán los Siete Domingos. Por la tarde, a las siete, ejercicio de la Pía Unión Misionera y Domingos de San José.
 El lunes comenzarán los ejercicios espirituales para señoras y señoritas, organizados por el Apostolado de la Oración. En la misa de ocho, plática doctrinal. Por la tarde, a las siete, visita al Santísimo, rosario, sermón doctrinal y vía-crucis.

En Santo Domingo
 Mañana, la misa a las ocho y media. Por la tarde, a las seis, Junta general de terciarios, y los cultos a las siete.

Granja Avícola Pradillo
 Daolz, 19 — Molinos, 9
 T.º 1452 T.º 1764
 Granja de Multiplicación, 116-E. P., de Criadores de aves selectas. La más antigua de la provincia.
POLLITOS, POLLITAS sexadas
Miércoles y sábados
 LUZ

ANUNCIOS POR PALABRAS

SIRVIENTAS
 SE NECESITA para asistir a dos señores solos. Informes, farmacéutico de Carbonero el Mayor.

ALQUILERES
 ALQUILARIA piso todo confort, con o sin muebles, calefacción y servicios completos, o por temporada, sitio inmejorable. Informa: Gestoría Sancho. Colón, 5, Segovia.

TRABAJO
 MAQUINAS de coser y bordar Werthein, la mejor. Nueva organización comercial, precisamos agentes vendedores en capital y provincia. Concesionario exclusivo: Autoindustrias Martín, Azoguejo, 7, Edificio Columba.

COPIAS a máquina con toda garantía y reserva. Hispano Olivetti. San Francisco, 23. Teléfono 1292.

TRASPASOS
 TRASPASO amplio local taller mecánico, con o sin herramientas. Informes, Valentín Alvaro, Leopoldo Moreno, 10.

VARIOS
 ELECTRON, Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13, Segovia

COMPAS
 COMPRO camiones de gas-oil, pago contado. Escribir precio, señor Fernández. Hermanos Miralles, 57, Madrid.

VENTAS
 MOLINO de piensos se cede a medias en Bernardos. Para informes, Montserrat García, Nava de Roa (Burgos).

SE VENDE casa en Segovia, sitio céntrico. Mucho terreno. Informa: Gestoría Sancho.

MAQUINAS punto. Modelos patentados. Procedimiento italiano. Aparato auxiliar «Jacquars» para hacer toda clase de dibujos. Máximas garantías. Facilidades. Casa Central: Imperio, Montera, 32, Madrid. Representante: Skorowitch. Calle José Zorrilla (edificio Santa Teresa), cuarto.

VENDO dos carretas seminuevas por dejar labranza. Angel del Pozo, Abades.

AVICULTORES: Alimentad vuestros polluelos con pienso completo «El Pollito»; los veréis crecer y desarrollarse rápidamente. Pedid folletos. Pollitas su. perfeccionadas, de un día a tres meses. Consultad precios. Hijos de Abel González, Valladolid.

SEMILLA alfalfa hoja ancha, inmejorable, decuscutada; remolacha cuello verde; veza, guisantes, hortalizas, etc. Semillas seleccionadas. San Andrés, 24, Cuéllar.

GANADOS Y AVES
 POLLITOS de un día; pollitas todas edades. Huevos incubar. Granja El Termino. Teléfono 2141.

VENDO vaca holandesa del segundo, recién parida, o cambio por chotos o bueyes de vida. Melchor Ayuso, Valverde del Majano. Teléfono 11.

PAREJA caballos, ocho años, toda prueba trabajo, vende Hilario Rivilla, Bercial.

SUIZA recién parida tercero y choto suizo diez meses, vende Eusebio Santos. Molino Caldillas, Armuña.

VACA abocada al tercero, vende Luis Ayuso, Abades.

PAR vacas labor, cinco a seis años, vende Victoriano Lázaro, Tabanera la Lengua.

VACA, recién parida tercero, vende Enrique Marugán, Juarros de Riomoros.

PAREJA machos burresños, tres años, vende Patricio Cuesta, Hontanares de Eresma.

MACHO romo tres años, un dedo, vende. Isidoro, Navas de Oro.

SE VENDEN dos machos de nueve y quince años, alzada siete y ocho dedos. Tratar, Mariano González, Zamarramala.

GANADEROS: A partir de la fecha quedan abiertas las paradas de Parajinas, Segovia y Villacastin.



Información Local

Ayer se celebró el juicio oral contra los autores del crimen de SACRAMENIA

El padre fué absuelto, y el hijo, condenado a la pena de cinco años de prisión y pago de 80.000 pesetas de indemnización

En la Audiencia Provincial se celebró ayer la vista del proceso seguido contra Luciano Sonesda Iglesias, de 55 años, casado y Labrador de profesión, natural de Sacramenia, y su hijo Casimiro Sonesda Lázaro, de dieciséis años, como coautores de un delito de homicidio cometido en la persona de Lázaro Bermejo Arranz, cuñado y tío de ambos, respectivamente, con el cual se hallaba enemistado el referido Luciano por cuestiones de intereses en relación con el cultivo de unas tierras.

El hecho, del cual dimos información en su día, ocurrió el 24 de Marzo de 1955.

En el juicio oral, al que asistió en las dos sesiones de mañana y tarde una gran cantidad de público, especialmente de Sacramenia y de los pueblos de su comarca, actuó en representación del ministerio público el teniente fiscal de esta Audiencia, señor Castán Vázquez, que pidió para Luciano Sonesda la pena de dieciocho años de reclusión menor y para su hijo la de cinco años de prisión menor, y para ambos el abono de una indemnización de 80.000 pesetas.

La acusación privada, a cargo de don Jesús Martínez, solicitó para Luciano diecinueve años de reclusión menor y para Casimiro la de cinco años de prisión menor, y para ambos la indemnización de 100.000 pesetas a los familiares perjudicados.

El defensor, don Antonio Sanz Gil-sanz, solicitó sentencia absolutoria para ambos procesados, con todos los pronunciamientos favorables.

La sala, en sentencia notificada en el día de hoy, ha decretado la absolución con todos los pronunciamientos favorables para el padre, mientras que al hijo se le condena, por delito de homicidio, con la agravante de abuso de superioridad, a la pena de cinco años de prisión menor, teniendo en cuenta que el reo sólo tiene dieciséis años, y al pago de la indemnización de 80.000 pesetas a los herederos de la víctima.

INAUGURACION DEL CAFE-BAR «PEÑALARA»

Ayer por la tarde tuvo lugar la inauguración del nuevo establecimiento de café-bar «Peñalara», instalado en la calle de Cervantes, 24. Asistieron a la apertura muchísimas personas, que llenaban totalmente el local, donde fueron amablemente atendidas por don Angel Bermejo y sus hijos, quienes gozan de gran estima entre el público segoviano, clientes de siempre de su otro establecimiento «Bar Negro».

«Peñalara», situado en pleno centro de nuestra ciudad, ha sido montado con exquisito gusto, sin regatear comodidades para el público, ni los más modernos procedimientos técnicos para asegurar un servicio perfecto. La amplia «barra» es de original estilo y armoniza con la decoración del resto del establecimiento, cuyas paredes ostentan motivos alegóricos al título. Cómodos muebles forman un acogedor conjunto que invita a la grata tertulia.

La Dirección de «Peñalara» ha atendido cuidadosamente a que nada falte en el atractivo surtido del bar: botellas de todas marcas, aperitivos para todos los gustos, cafetera eléctrica del sistema más reciente y en la planta inferior una cocina, donde las «tapas» calientes y las apetitosas meriendas pondrán una agradable variedad al servicio de los clientes.

Felicitemos al señor Bermejo por el acierto demostrado en su nuevo establecimiento, al que ha dotado de cuanto requieren los bares de nuestros días. Segovia se adorna con este local que, estamos seguros, será calurosamente acogido por todos los segovianos.—R.

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos y tres defunciones

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Rosa María Martín Migueláñez, hija de Felipe y Margarita; Jesús María Gómez Bayón, hijo de Pedro y Emilia; José Ignacio Moreno Madriño, hijo de Melitón y Herminia; Rosa María Mayo Torrubias, hija de Demetrio y Rosa.

Defunciones: Justa Velasco Hernández, de 83 años; Eustaquia Martín Pérez, de 80; Paula Bermejo Torre-gó, de 79.

EL PROXIMO LUNES SERA FESTIVO EN EL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Sólo permanecerán abiertas algunas ventanillas y el Ambulatorio y Dispensario

Delegación Nacional de Previsión. Para general conocimiento, se participa que el próximo día 27, con motivo de celebrarse el XLVIII aniversario de la Ley fundacional de este organismo, será considerado festivo, si bien permanecerán abiertas las ventanillas a efectos de pago de prestaciones y resolución de consultas, como igualmente permanecerán abiertos los Ambulatorios del Seguro de Enfermedad y el Dispensario de Accidentes del Trabajo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
 José Zorrilla, 45. Tel. 1442.
 Plaza de Corpus, 9. Tel. 1363.

Para mañana:
 Grupo 3.º Ramiro Ledesma. Teléfono 2448.
 Juan Bravo, 31. Tel. 1628.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 24.—Premiado con 125 pesetas, número 123. Premiados con 12,50 ptas., los terminados en 23.

Dr. N. G. PAYOT

Lo más audaz en el tratamiento de la belleza. VENTA EXCLUSIVA: PERFUMERIA CABRERO

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES
 Domingo. A las 4,30, 7,30 y 11

ERROL FLYNN
 SOBER LIVESEY ANDREW STEEL

El Señor DE BALANTRY
 DIRECTOR: WILLIAM WELLS

Las aventuras extraordinarias de un noble puesto fuera de la ley.
 Autorizada para mayores

De complemento, el documental «Cuando llegues a Madrid» y el dibujo «Organillero marullero», por el Conejo Loco.

ULTRALAS

Admire la exuberante belleza de **SOFIA LOREN** en **EL SIGNO DE VENUS**
 Domingo: 4,30, 7,30 y 11 noche

Cine Las Sirenas
 Próxima reposición: «MORENA CLARA»
 Próximo gran estreno: «LA GUERRA PRIVADA DEL MAYOR BENSON»
 ULTRALAS

SONRIA, POR FAVOR
 FUTURA ESPOSA
 —Hija mía, tienes que ir aprendiendo algunas cosas antes de casarte, porque, de lo contrario, ¿cómo vas a explicárselas a tu marido para que las haga?

 Sveltor, para adelgazar. Plasto Sein, para la belleza del busto femenino. Exclusivas de PERFUMERIA VELASCO.
 ULTRALAS

LEA V. EL ADELANTADO

MAÑANA SERA DESPEDIDA SOLEMNEMENTE LA RELIQUIA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA

A las once se celebrará una misa pontifical en el Seminario Conciliar

Esta tarde ha tenido lugar la solemne recepción de la reliquia de San Ignacio de Loyola en la Academia de Artillería de nuestra capital, siendo llevada a la capilla donde se ha rezado el rosario.

Mañana se oficiará una misa de comunión general en la citada capilla y después, a las once, en la iglesia del Seminario Conciliar, antigua iglesia de la Compañía de Jesús, se ce-

lebrará una misa pontifical, que oficiará el obispo jesuita monseñor Zenón Aramburu, ocupando la cátedra el reverendo Padre José Ramón Alberdi, S. J. Después de la misa será llevada la reliquia al colegio de las RR. MM. Concepcionistas, donde tendrá lugar un acto religioso.

Por la tarde, a las cuatro, en el Azoguejo y en presencia de las autoridades, asociaciones religiosas y demás representaciones, tendrá lugar la solemne despedida a la reliquia. En este acto hablará el gobernador civil y seguidamente la reliquia será llevada a Villacastin, donde será entregada por las autoridades de Segovia a las de Avila.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«El signo de Venus» (3-R).
 «El señor de Balantry» (3).

EL LIDER DEL GRUPO, EUROPA DELICIAS, JUGARA EN EL PEÑASCAL

Mañana se celebrará el Campeonato Provincial de Campo a Través del F. de Juventudes

El Europa Delicias, actual líder en la clasificación de la fase de permanencia del XV Grupo, jugará mañana en El Peñascal. El partido es esperado con mucho interés, debido principalmente a que los aficionados están deseosos de ver si la Segoviana responde bien ante un enemigo de la clase del Europa jugando en El Peñascal, ya que en ninguno de los tres últimos desplazamientos efectuados ha podido puntuar, y, por el contrario, ha encajado unas buenas goleadas.

Mañana, ciertamente, tendrán ocasiones los muchachos gimnásticos de congratrarse con sus seguidores, los cuales esperamos que acudirán en masa al campo, dado que también el tiempo que ahora hace es apacible y de seguir así, es seguro que mañana hará una buena tarde de fútbol.

Por nuestra parte, nos permitimos recordar que en los jugadores influye notoriamente el aliento del público, por lo que confiamos se les prestará sin regatear, pero, lo pedimos insistentemente una vez más, dentro de las más elementales normas de deportividad, reconociendo los valores de propios y extraños, lo que no quita para que las voces de aliento suenen constantemente a favor del equipo local.

En cuanto a la alineación que presentarán los segovianos, nada concreto podemos decir, puesto que la Junta Directiva no ha podido establecer comunicación con el entrenador, desconociéndose si algún jugador madrileño se encuentra indisposto para actuar. No obstante, y según se nos ha comunicado, es muy probable que actúe el siguiente equipo: Jáuregui; Valentín, Domingo, Costa; Miranda, Jaro; Velasco, Herrera, Polo, Saugar, Navajo. En él podrían introducirse algunas modificaciones, pues parece haber el propósito de que Jaro juegue mañana de interior, en cuyo caso es probable que Polo pase al centro de la defensa y Domingo a la media, mientras Herrera ocupaba el eje del ataque.

CAMPO A TRAVES

Mañana se celebrará en Segovia el Campeonato Provincial de Campo a Través del Frente de Juventudes.

La carrera dará comienzo a las doce de la mañana, y la salida, así como la entrada, estará instalada en la avenida del Padre Claret, junto al campo de deportes del Frente de Juventudes.

El itinerario será el siguiente: Avenida del Padre Claret, calle de S. Gabriel, carretera de Boceguillas, Azoguejo, Avenida de Fernández Ladreda, Paseo Nuevo, subida del Pinarillo, Piedad, alto de La Piedad, camino de las Lastras, fieltro de la Estación, Puerta de Madrid, carretera de San Rafael, Valdevilla, Chamberí, carretera de San Ildefonso, avenida del Padre Claret.

CAMPEONATOS ESCOLARES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Encuentros para mañana: En Santa María, a las cuatro, balón-volea, entre los colegios de Padres Dominicos y Hermanos Maristas; seguidamente jugarán los mismos equipos un encuentro de fútbol.

En Coca, a las cuatro, pelota a mano entre Instituto Laboral e Instituto Nacional de Enseñanza Media.

BAONCESTO

En Madrid, contra el Liceo Italiano, jugará mañana el Imperio del Frente de Juventudes.

PARTIDOS OFICIALES

Primera División: Atlético de Bilbao-Leonesa; Valladolid-Hércules; Valencia-Atlético de Madrid; Real Madrid-Murcia; Sevilla-Coruña; Celta-Real Sociedad; Alavés-Barcelona; Español-Las Palmas.

Segunda División (grupo primero). Logroñés-Caudal; La Felguera-Indauchu; Sabadell-Gijón; Oviedo-Tarrosa; Eibar-Lérida; Ferrol-Santander; Sestao-Baracaldo; Osasuna-Zaragoza.

MAÑANA:
 Cuestación obligatoria de AUXILIO SOCIAL (Decreto-Ley de 23-V-1942.)
 Emblema: ARCAINA

LA CARAVANA DEL HOSPITAL

Clasificaciones de los campeones de la

Moto de La Aragonesa

Campeonatos de velocidad:
 1.º Equipo de Cantimpalos.
 2.º Equipo núm. 5 de Segovia.
 3.º Equipo de Hontalbilla.

Signen de cerca Torre Val de San Pedro, Fuentepelayo y empuje a destacarse con entusiasmo el equipo de VALSECA.

Campeonato de regularidad:

1.º Equipo de Cantimpalos.
 2.º Equipo núm. 5 de Segovia.
 3.º Equipo de Fuentes de Carboneo.

Signen Torre Val de San Pedro, La Losa, Montejo de la Vega, Villaverde de Montejo y Valseca.

Durante esta semana corresponde la Copa de campeón al equipo de CANTIMPALOS.

Oigan esta noche, a las once, nuestro programa especial en Radio Segovia.

Ayuntamiento de Carbonero el Mayor

Tercera subasta de resinas

Por haber quedado desierta la segunda, se anuncia la tercera subasta de resinas de estos propios denominados «Carfria» y «El Mayor y Solilleja», para el año forestal 1955-56.

Tendrá lugar dicha subasta en estas Casas Consistoriales, el día 29 de los corrientes. Las proposiciones se presentarán en la Secretaría municipal, hasta las 13,30 horas del día 28.

Para más datos, véase el anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 18, correspondiente al día 10 del actual.

Carbonero el Mayor, 20 de Febrero de 1956.—El alcalde, Daniel Martín.

HORTELANOS Y AGRICULTORES: disponemos de semillas seleccionadas de todas clases

No comprar simiente, sin consultar antes a

ALMACEN de Piensos T A F E R

San Agustín, 18. T.º 2433

AVICULTOR:
 Al renovar su granja recuete este nombre:
AVICOLA COLMENARES
 LUZ

AVILA Y ZAMORA ESTUVIERON TAMBIEN AYER SIN COMUNICACIONES CON MADRID

CUELLAR RECIBIO Y DESPIDIO FERVOROSAMENTE A LA RELIQUIA DE S. IGNACIO

El primer tren de Madrid entró en la estación de Avila a la una de la tarde, después de veinte horas de viaje

A las seis se consiguió reanudar las comunicaciones, aunque éstas continuaron realizándose con dificultad

La RENFE ordenó que se atendiera debidamente, en víveres y alojamiento, a los viajeros de los trenes del Norte detenidos en la estación abulense, corriendo ella con todos los gastos

Avila, 24.—Uno de los medios de comunicación que más se ha visto afectado por el enorme temporal ha sido el ferroviario, en lo que respecta al trayecto comprendido entre Avila y Madrid, en el que la mayor intensidad de la nieve acumulada por la gran cantidad caída produjo ventisqueros de más de cinco metros de altura a lo largo, a veces, de doscientos y trescientos metros de longitud.

Las dificultades comenzaron poco después del mediodía de ayer, al inutilizarse el motor de la unidad eléctrica que había de tener su salida de esta estación con destino a Madrid, a la una de la tarde. Hubo entonces que hacer venir otra para tales casos se tiene en previsión en la Cañada. Con ella, a duras penas pudo al fin realizarse el servicio, que iba a ser el último en muchas horas.

En efecto, como la intensidad de la nevada continuaba de modo arrollador, se hizo salir una de las máquinas «exploradoras», que se inutilizó, sin que pudiera llegar a conseguir su propósito, quedando al fin detenida en el kilómetro 102 de la aludida línea general, en las proximidades de La Cañada, completamente bloqueada.

Otra máquina exploradora que salió después, tampoco pudo lograr su intento. Más tarde, la falta de corriente que suministra a los Servicios de la Renfe, los Saltos del Alberche, unas veces, y la baja tensión, otras, impidió la salida de nuevas máquinas exploradoras.

Mientras tanto, el tiempo iba pasando y vino la noche, sin que pudiera llegar ya ninguno de los trenes procedentes de la capital de España. Pero, por el contrario, los de Valladolid y Salamanca, con destino a Madrid, hicieron su entrada, así como todos los de esta madrugada y mañana, que venían de Galicia, Asturias e Irún-Hendaya, por lo que quedaron detenidos en la estación abulense, a la cual en pocos ocasiones se ha visto tan concurrida y animada.

COMO SE DESARROLLO EL SUAVIZADO DE VIVERES A LOS VIAJEROS

El bar-restaurante de la estación, por este motivo, ha registrado una constante actividad durante toda la tarde de ayer, toda la noche y toda la mañana de hoy, no dando abasto para poder atender a los numerosos viajeros y personal ferroviario que actuó en los trabajos oportunos.

VEINTE HORAS DE VIAJE EN EL TREN MADRID-AVILA

El tren rápido procedente de La Coruña, al no poder pasar ayer tarde de la estación de Navalgrande, se vio obligado a retroceder y volver de nuevo a la de Avila, donde la acumulación de trenes detenidos, que llegaban procedentes del Norte de la Península, iba en aumento.

Aproximadamente a la una de la tarde de hoy, hizo su entrada en nuestra capital el primer tren procedente de Madrid: el número 5, expreso de Madrid a La Coruña-Vigo, que, a su hora habitual, había salido de la capital de España, a las cinco de la tarde de ayer, por lo que los viajeros tardaron veinte horas en hacer el recorrido hasta nuestra capital.

LA RENFE CORRE CON LOS GASTOS

Como la situación se prolongaba, la Renfe dió orden de que se atendiera convenientemente a los viajeros afectados por la misma, proporcionándoles toda clase de alimentos y alojamientos precisos en bares, restaurantes, hoteles, etc., con la advertencia de que correrían a cargo de dicha entidad ferroviaria todos los gastos que se originaran.

A las seis de la tarde las comunicaciones con Madrid, aunque con mucho trabajo, se han restablecido, siendo necesario para hablar por teléfono con la capital de España, el haberlo por línea de Valladolid.

La nieve sigue cayendo, sin que se vean vestigios de que por el momento vaya a cesar.

ZAMORA, INCOMUNICADA POR EL TEMPORAL

Zamora, 24.—El temporal de nieve ha castigado duramente y con in-

tenidad toda la provincia de Zamora. A las dos de la madrugada del jueves comenzó la nevada que duró ininterrumpidamente hasta las diez de la noche. Tras una corta interrupción, volvió a nevar. El viernes, desde primeras horas de la madrugada, y durante todo el día, siguió nevando. A las seis de la tarde se interrumpió la nevada.

Estas nevadas han producido gra-

ves trastornos de todos los órdenes. Por lo que se refiere al telégrafo y al teléfono no ha habido comunicación directa con Madrid en varias horas.

Las carreteras están intransitables, habiéndose interrumpido los servicios de viajeros excepto en la línea de Salamanca, por la que los coches circulan con muchas precauciones.

El tren que salió de Zamora el jue-

ves con dirección a Madrid a las dos, no pudo pasar de Avila.

Según comunica la Renfe, se encuentran bloqueados por la nieve los siguientes trenes:

Un automotor de la línea de Astorga, entre las estaciones de Piedrahita y Manganeses.

Un tren mixto entre Barcial del Barco y La Tabla.

Otro mercancías entre Benavente y Barcial del Barco.

Siete máquinas de socorro que salieron en su ayuda no han podido llegar hasta ellos y se encuentran bloqueadas en distintos puntos.

EN BURGOS

Burgos, 24.—A última hora de la noche nevó con gran intensidad, formándose en muchos puntos amplios ventisqueros.

El temporal sigue obstruyendo la circulación en buena parte de las carreteras de la provincia.

Ayer el coche de línea que hace el servicio entre Burgos-Aguilar de Campoo y Cervera de Pisuerga y que había salido de nuestra ciudad a las siete de la mañana, al llegar a Pedrosa de Valdelucio, en el kilómetro 62, no pudo continuar el viaje, a causa de la fuerte ventisca y la gran cantidad de nieve acumulada en muchos tramos de la carretera. Como seguía nevando, optó por regresar a Burgos con grandes dificultades.

Según interrumpidos los servicios de viajeros por carretera con Cullina, Santander, Espinosa, Bilbao y Timieblas de la Sierra. El de Arja lo hace desde Masa y el de Fresneda desde Uzquiza.

UN PUEBLO PALENTINO, INCOMUNICADO HACE YA VARIOS DIAS

Palencia, 24.—El pueblo de Redondo, enclavado a más de dos mil metros sobre el nivel del mar, está incomunicado hace varios días. También sus ocho anejos empiezan a sentir la falta de víveres y el pienso para el ganado, que los hombres jóvenes con impropio esfuerzo tienen que disputar a las alimañas que rondan por los contornos.

NO HAY TODAVIA COMUNICACIONES CON ASTURIAS Y GALICIA

Madrid, 25.—Aunque el temporal de lluvia y nieve se ha agudizado en casi toda España, y en las zonas de El Escorial y San Rafael la nieve ha alcanzado alturas extraordinarias, se ha conseguido, en la madrugada de hoy, abrir la línea férrea de la zona de Avila. Alrededor de las once y media de la noche pasada entró en la estación del Norte el rápido de Irún, que traía veintiséis horas de retraso, y el expreso de Irún, que salió de Madrid por la mañana, consiguió atravesar Las Rozas alrededor de las once de la noche y continuar hacia Valladolid, donde permanecieron el Talgo de Irún y los Taf de Santander. La comunicación, sin embargo, no pudo mantenerse con Asturias y Galicia, ya que es imposible pasar más allá de Palencia.

Esta mañana se reanudaron los servicios por la línea de Avila, aun cuando habrá deficiencias en los horarios, ya que el suministro eléctrico es extraordinariamente anormal, a causa de las dos graves averías producidas en las líneas de 220.000 voltios y de 130.000 que alimentan estas líneas desde el nordeste de España.—Cifra.

Tarifa de suscripción a EL ADELANTADO

En Segovia..... 20 ptas. mes.
En la provincia... 60 » trimestre.
Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
Contado
Plazos
PIDA CATALOGO GRATUITO

GANADERO:

Las VACAS dan más leche con VIFOSCAL
Las GALLINAS mas huevos con VIFOSCAL
Los CERDOS engordan más con VIFOSCAL
El CABALLO arrastra más peso con VIFOSCAL

EL VIFOSCAL contiene vitaminas, fósforo, hierro y cal
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Delegación provincial: JOSE MIGUEL SUAREZ DEL REAL. Infanta Isabel 12. Teléfono 2300. SEGOVIA

A las siete y media de la tarde de ayer llegó la reliquia de San Ignacio de Loyola a Cuéllar, siendo recibida por el arcipreste de la villa y las autoridades y vecindario en pleno, rindiendo honores la Guardia Civil y el Frente de Juventudes.

Bajo la lluvia que caía se organizó la procesión en la que, tras el guiño parroquial, figuraban los niños de las escuelas, Juventud Femenina de Acción Católica, Hijas de María y Apostolado de la Oración, Venerables Ordenes Terceras, jóvenes y hombres de A. C., Junta parroquial, clero oficiante, sagrada reliquia, autoridades y representaciones.

En medio de una impresionante oscuridad, puesto que faltaba el fluido eléctrico, la procesión marchó por la calle de Santa Cruz hasta la iglesia de San Miguel, donde tuvo lugar un acto eucarístico con sermón del reverendo Padre Alberdi. Seguidamente se dió a besar la reliquia, acto que duró cerca de dos horas y media, por causa de la enorme multitud de fieles que estuvo presente.

Esta mañana, monseñor Aramburu, obispo de Wuhu, llegó a Cuéllar y ofició una misa de comunión general.

Sumida en timieblas ha recibido Cuéllar a la reliquia de San Ignacio de Loyola, el Capitán de tercios. En un atardecer de lluvia, alumbrados por la luz tenue de la luna escondida

entre nubes, dos hijos de la Compañía de Jesús han hecho su entrada en Cuéllar portando unos bujecillos del cráneo de su Fundador.

Las campanas de San Clara y de La Cuesta, junto a las de la parroquia de San Miguel, daban a la fría tarde de Febrero un acento melancólico y soñoro. Toda la población dejándose empapar por el agua serena que caía, ha recibido en San Francisco a la caravana.

La Tierra de Cuéllar, patria de Juan de Velázquez, contador mayor del Rey y de quien fué paje el joven Ignacio de Loyola, era un lugar por donde no podía pasar sin detenerse la reliquia. Posiblemente hace ya muchos años, años de mil cuatrocientos y pico, al regresar de Arévalo Juan de Velázquez, donde a la sazón cuidaba de los asuntos cortesanos, para ocuparse por unos instantes de sus heredades de Cuéllar, vendría acompañado de su paje preferido. Al lado del gran caballero, las lecciones de hidalguía irían afirmándose en el ánimo de Ignacio.

Por eso ha querido Dios que este escenario tuviera la dureza de la oscuridad, igual que la Cueva de Manresa, sin luces que disiparan los espíritus, y ha querido también que antes de recibir al Campeón de la Fe, la lluvia de un espergo infinito haya beneficiado a este pueblo que se apiñaba deseoso de recibir tributo al cráneo ignaciano.—J. G.

EL CAPITAN DE LOYOLA

El gran sabio, católico y español, Menéndez y Pelayo, dice, entre otras cosas, de nuestro Santo: «... Aquel hidalgo vascongado, herido por Dios... y a quien Dios suscitó para que levantara un ejército más poderoso que los ejércitos de Carlos V, contra la Reforma. San Ignacio es la personificación más viva del espíritu español en su edad de oro. Ningún Caudillo, ningún sabio, influyó tan poderosamente en el mundo. Si media Europa no es protestante, débelo, en gran manera, a la Compañía de Jesús.» (1)

San Ignacio de Loyola fué la figura en la que se unieron las más grandiosas aspiraciones del espíritu español en su siglo más glorioso.

En época de lucha, de la sublevación protestante, quiso Dios suscitar un caudillo que peleara las batallas del Señor. Es significativo el hecho de que la conversión del Santo tuviera lugar en el año 1521, precisamente el mismo en que Lutero renegó de su fe, y nació San Pedro Canisio, el gran apóstol jesuita alemán del siglo XVI.

La santidad es la floración de una idea, íntimamente sentida, íntimamente vivida. Para San Ignacio fué «la mayor gloria de Dios», al servicio del Rey eterno. Para ello recluía una Compañía, que tiene al mismo Jesucristo por supremo Jefe, emplea las armas que son lícitas a soldados que tal jefatura ostentan, y lucha siempre

en la vanguardia del pensamiento y de la acción, donde es mayor el combate, y sale siempre de sus empresas cargado de gloria.

El que fué fidelísimo soldado del César en el cerco de Pamplona, «Capitán del ejército español, que derramó su sangre en defensa de la Patria» (Generalísimo Franco) (2), en la cueva de Manresa veló las armas de nuevo caballero y cambió las banderas de la milicia terrestre por las del Rey divino.

Soldado sigue siendo San Ignacio en la Compañía de Jesús, aguerrida milicia de soldados disciplinados e inteligentes, que siempre han trabajado abnegadamente en todos los campos del apostolado católico.

«Siempre perseguido—dice el sabio obispo Torres y Bagés—, siempre calumniado, signo siempre de contradicción, sigue sosteniéndose en la lucha y obrando sin tregua. Nunca abatida, siempre activa, ha demostrado que su vida está sostenida por un espíritu que los hombres no pueden matar, antes al contrario: él había de vivificar a los hombres.

La obra de San Ignacio de Loyola ha sido uno de los principales servicios prestados por España a la causa de la Fe.

TIRSO RODAO

(2) Decreto ordenando los máximos honores militares al Sagrado Cráneo de San Ignacio, de 21 de Octubre de 1955.

SUSCRIPCION pro campaña de ayuda al productor

Novena relación de donativos
Suma anterior, 63.229,50 pesetas.
Ayuntamiento y vecinos de:
Navas de Oro, 600 pesetas; Arcones, 500; Pradales, 100; Cantimpalos, 200; Navares de las Cuevas, 100; Cabañas de Polendos, 100; Castroserracín, 100; Espirido, 100; Samboal, 1.000; Cantalejo, 500; Languilla, 100; Turrubuelo, 100; Cerezo de Abajo, 100; Cascabares, 100.

Cámara Oficial Sindical Agraria, 1.400; Unión Territorial de Cooperativas del Campo, 2.650; personal de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, 225.
Sindicato de Actividades Diversas
Peluquería Palomares, 15 pesetas.
Sindicato Textil
Don Luis Gómez López, 10 pesetas; Nuevas Pañerías Herrero, 50; don León Santa Isabel, 10.
Sindicato del Papel Prensa y Artes Gráficas
Imprenta Comercial, 25 pesetas; don Alejandro Martín Peña, 25; Librería El Acueducto, 10.
Sindicato del Metal
Casa Amancio Matesanz, 10 pesetas; don Angel Sanz Egido, 10; don Modesto Prieto, enlace de Talleres F. Vega, 100; don Esteban Hernández (segundo donativo), 20; don Alejandro Santamaría, 30; don Miguel Maroto, 25; Talleres Madas, 25; don Constantino Galera, 25; don Alejandro Duque, 15; varios productores, 10.
Sindicato de la Madera y Corcho
Maderas C. A. M. P. S. A., 100 pesetas; don Manuel Gómez Aparicio, 50; don Francisco Román López, 25; don Mariano García de Andrés, 45; don Angel F. Pacheco, 25; don Antonio Gó-

mez, 50; don Gabino Coca Salcedo, 25; don Evaristo Heredero Caballero, de Villacastín, 100; don Félix Arribas de la Cruz, 15.

Sindicato de la Construcción, Vidrio y Cerámica
Don Felipe Barroso Barroso, 50 pesetas; Asturias, S. A., 250; Hijo de Higino González, 30; Hijo de Benito Cristóbal, 50; Viuda de Castillo, 50; varios encuadrados, 120.

Sindicato de Agua, Gas y Electricidad
Don Gabriel de Santos, de Torre Val de San Pedro, 50 pesetas.

Sindicato de Industrias Químicas
Don Basilio Mesa García, de Navas de Oro, 300 pesetas; Hijo de Leoadio Suárez, de Cuéllar, 100; don Pedro Herranz y hermanos, 100; don Tomás Criado de Lucas, 75; don Pedro Crespo Cubero, 50; Droguería Iris, 50; don Florencio Criado de Lucas, 25; Jabones Eresma, S. L., 20; don Benedicto Cubero Bartolomé, 20; doña Victoria Santos Herranz, 15; don Eleuterio Gonzalo de Blas, 15; don Julián Domínguez Terrones, 5; varios productores, 50

Sindicato de Actividades Diversas
Don Nicanor Gómez Martín, 10 pesetas; don Juan Álvarez Cabrera, 10; Peluquería Hermanas Rubio, 15; Juquería La Infantil, 15; don José Robledo Egido, 15; don Juan Ballesteros Santos, 15; don Ramón García Sabate, 25.

Sindicato de Cereales
Grupo Provincial de Panadería, 1.000 pesetas; don Felipe Aguado, S. A., 100; don Evaristo Heredero Caballero, 50.

Sindicato de Ganadería
Don Julio González, 15 pesetas; don Manuel Garcimartín, 15; don José Encinas, 25; don Jerónimo Sánchez, 15; don José Hernanz, 15; doña Manuela García, 15; don Antonio Hernanz, 25.

Sindicato de la Piel
Don Daniel Heredero, 50 pesetas; J. A. Rueda, S. A., 100; don Ruperto Migueláñez, 25.

Sindicato del Espectáculo
Don Jacinto Martín, de Madriguera, 20 pesetas; don Eufonio García, de Monterrubio, 20; don Constancio Llorente, de Villacastín, 15; don Eugenio Herrero, de Cuevas de Provanco, 20; Sala de Fiestas Las Sirenas, 25; Pista Jardín Villa Angela, 50.

Suma y sigue, 75.174,50 pesetas.

Zamora, 24.—El temporal de nieve ha castigado duramente y con in-

CASA ULPIANO, S. L. de Corpus, 1.
y dentro de su extenso surtido, la marca de lana para labores
«FLORHISPAN», con gran colorido.
VEAN ESCAPARATES MAÑANA

DIEZ MINUTOS

Doctor OCTAVIO APARICIO

«STEPHAN ESTA AHORA EN LAS MANOS DE DIOS»
Así escribía en su diario Edward Giannamore, el hombre que no resignándose a perder a su hijo, enfermo de leucemia, le ha llevado a Lourdes, para pedir a la Virgen su curación. Antes de llegar al Santuario, Giannamore suspendió toda medicación, para estar seguro de que si el pequeño Stephan se salva nada tendrá que ver la Ciencia en su curación.

UNA EXTRAÑA ENFERMEDAD SIEMBRA LA ALARMA EN FILIPINAS. LOS MALOS ESPÍRITUS NO DEJAN EN PAZ A LA NIÑA FRANCESA JULIENNE RACHERO. NUEVE MILLONES DE DOLARES OFRECEN EN NUEVA YORK POR «EL LOCO DE LAS BOMBAS». EL REY DE ASPROMONTE, CELEBRE BANDIDO ITALIANO QUE HABIA LOGRADO BURLAR A LA POLICIA DE SU PAIS, HA SIDO DETENIDO EN NUEVA YORK. UNA BANDA DE LADRONES DE COCHES, QUE ACTUABA EN ITALIA, DESARTICULADA POR LA POLICIA. «CARYL CHESSMAN» BARCELONES ESCRIBIO EN LA CARCEL UNA NOVELA POLICIACA. HACIA LA DESAPARICION DE LA PENA DE MUERTE EN INGLATERRA. RUMORES SOBRE LA POSIBLE CONVERSION AL CATHOLICISMO DE LA PRINCESA MARGARITA. Y EL CUARTO REPORTAJE DEL SERIAL ESCRITO POR EL PADRE TUCKER SOBRE EL IDILIO DE RAINIERO DE MONACO Y GRACE KELLY.

Lea todas las semanas
DIEZ MINUTOS
El semanario más popular de España.
Veinticuatro páginas, 1,25 ptas.

Se ha probado la filiación comunista de algunos universitarios detenidos

Tenían la consigna de la "unidad de acción" con los sectores intelectuales y los más afines

Madrid, 25.—Según noticias procedentes de la Dirección General de Seguridad, se han remitido al juez los atestados de las declaraciones prestadas por varios detenidos implicados en las recientes perturbaciones ocurridas entre los estudiantes universitarios.

Concluidas prácticamente las actuaciones gubernativas iniciales, conducentes a aclarar los hechos e inspiraciones de los complicados en la preparación del llamado «Congreso de escritores jóvenes», del «Congreso de estudiantes», del «Manifiesto», y en los recientes incidentes universitarios de Madrid, en los que resultó gravemente herido un joven estudiante falangista y heridos leves varios más, ha quedado probada plenamente la filiación e inspiración comunista de un grupo de encartados, tanto por sus declaraciones y por la confesión escrita encontrada en la casa de ellos, como por las mutuas acusaciones que entre ellos mismos se han hecho.

De las primeras pruebas e investigaciones realizadas, se deduce que por lo menos seis de los detenidos estaban relacionados con centros comunistas, situados en un país próximo y desde el cual eran distribuidas las consignas y el material de captación y propaganda. El objetivo común era el dividir y enfrentar entre sí a la juventud española, organizar células de inspiración comunista y aprovechar todos los contactos posibles con grupos intelectuales, convencionales de la necesidad de una fuerte «unidad de acción» contra las leyes y el Gobierno de la nación española.

der de Jesús López Pacheco, Julián Marcos Martínez, María Diago Roncal y otros más, se ha encontrado literatura política comunista, panfletos para su distribución y un estudio manuscrito con las diversas etapas para llegar a la dictadura del proletariado en España.

Las pruebas ya reunidas y las declaraciones completas de los detenidos, desmientan las informaciones inexactas aparecidas en el extranjero.

Finalmente, los hechos demuestran

que algunos detenidos no comunistas aceptaron la «unidad de acción» inspirada por el comunismo, al que han servido consiente o inconscientemente.



MAS DE 12.000 TONELADAS DE ALIMENTOS serán enviadas por Estados Unidos a España

Discurso de Mr. Lodge en la Cámara de Comercio en Valencia

Valencia, 24.—En la comida con que le ha obsequiado la Cámara Norteamericana de Comercio en esta capital, el embajador de los Estados Unidos, Mr. Lodge, pronunció un discurso en el que después de manifestar su complacencia por hallarse de nuevo en esta región valenciana, conocida en el mundo entero—dijo—como centro de arte y cultura, rindió homenaje a los valencianos por la amabilidad con que han recibido a los numerosos marineros norteamericanos que han venido aquí en las visitas a la VI Flota norteamericana.

EE. UU. ALIVIARAN LOS DAÑOS EN LAS COSECHAS

Expresó su sentimiento por los daños sufridos por la agricultura de la región levantina, a causa de las intensas heladas, y anunció el deseo de ayudar a resolver esta crisis, en nombre del pueblo norteamericano y de su Presidente.

«De acuerdo con el propósito expresado por el Presidente Eisenhower»

wer—añadió—he comunicado al Gobierno español nuestro deseo de contribuir a aliviar los sufrimientos de su pueblo y a superar los resultados de los daños en las cosechas. Así, pues, la Embajada consultará con funcionarios españoles, para acordar de qué manera puede servir mejor la ayuda urgente de los Estados Unidos al pueblo de este heroico país.»

Hizo grandes elogios de la labor, que calificó de realmente magnífica, de repoblación forestal que se realiza en España y que ha merecido elogios de los técnicos internacionales en ese ramo, así como de los programas afines de riego, colonización y consolidación de las sierras.

RESULTADOS DEL INTERCAMBIO TECNICO

En cuanto a los trabajos de investigación, expresó el aumento de informes científicos y de colaboración técnica entre España y los Estados Unidos. Técnicos e ingenieros españoles y norteamericanos visitan el otro país para estudiar aspectos especiales y colaborar con ellos. Hasta la fecha, unos cincuenta especialistas agrónomos han estudiado en España y en los Estados Unidos con arreglo al programa trazado y en el año actual se ha designado a 125 personas más para colaborar sobre temas agrícolas.

Citó el caso de un veterinario español que estudió en Estados Unidos los medios más modernos de prevención y extirpación de la brucelosis, enfermedad que hace disminuir la producción de leche de las vacas, y dijo que lo ahorrado al salvar los animales en una sola granja española, pagó con creces los gastos del viaje de este técnico a los Estados Unidos.

Terminó su discurso diciendo: Valencia y España entera han dado pasos gigantescos en guerra la destrucción de una trágica guerra civil y el porvenir ofrece promesas halagadoras.

DENTRO DE UNOS DIAS COMENZARA LA AYUDA AMERICANA A LOS PAISES AFECTADOS POR EL FRIO

Washington, 23.—Los primeros envíos de ayuda norteamericana a las naciones afectadas por la actual ola de frío en Europa, será remitida den-

Notas de la región

AVILA: Mañana llegará la reliquia de San Ignacio

Burgos: Detención del autor de un robo de 158.692 pesetas

Santander: 1.637 libros por cada mil habitantes

AVILA

Una comisión del Ayuntamiento de Arévalo, presidida por el gobernador civil, visitó en el domicilio particular del ministro de Información y Turismo a su distinguida esposa, doña María Patrocinio Montalvo de Arias Salgado, descendiente de ilustre familia arevalense, a quien hizo entrega de la medalla conmemorativa de la coronación de la Virgen de las Angustias, Patrona de la ciudad, en cuya solemne ceremonia actuó ella de madrina.

—Mañana, día 26, es esperada aquí la reliquia de San Ignacio de Loyola, con cuyo motivo se han preparado solemnes actos. Permanecerá en esta provincia hasta el día 29.

ZAMORA

En el mes de Enero pasado fueron pagados en esta provincia 3.027.453,85 pesetas por Seguros Sociales.

VALLADOLID

En el último mercado celebrado en Tordesillas se acusó flojedad en cuanto al ganado y, en cambio, el de abasto resultó muy animado.

De ganado porcino se presentaron a la venta 19 ejemplares cebones, todos ellos de raza roja y se vendieron siete de ellos a 20 pesetas el kilo en vivo. Del destete se expusieron 51 ejemplares y fueron vendidos 24 a 500 y 600 pesetas cada uno, según tamaño.

De ganado lanar no se presentó ejemplar alguno.

En la plaza de abastos algunos artículos se vendieron a los siguientes precios: Patatas de buena calidad, a 1,50 pesetas el kilo; cebollas valencianas, a 2,50, y las del terreno, a 2,75; los ajos, a 7 pesetas; las naranjas, a 2,50 y 4 pesetas el kilo, según clase; las manzanas, a 5 pesetas el kilo; el repollo, a 2,50 pesetas el kilo.

El mercado husero ha estado bastante animado, siguiendo en baja el precio de este artículo, hoy se han cotizado a 18,50 y 20 pesetas la docena, según el tamaño de los mismos.

Con el temporal se deslució mucho el festival taurino de la Peña «Manolo Vázquez», en Medina del Campo, y la mayoría de los aficionados vallisoletanos que habían hecho propósito de asistir, optaron por quedarse en casa, visto el cariz del tiempo.

—La Alcaldía ha autorizado que los «4-4» puedan dedicarse al servicio público, como taxímetros, de acuerdo con la nota publicada en la Prensa local en Diciembre pasado. Se aclara que se autorizarán éstos a aquellas personas que lo soliciten y no posean vehículos dedicados al servicio público de alquiler, o bien poseyéndolo, traten de reemplazarlo por éste, y siempre con la limitación que establezca la Delegación.

—Ha sido elevado a profesional el Conservatorio Elemental de Música.

SANTANDER

Anoche, próximamente a las doce, sin que se conozcan las causas que lo originaron, se produjo un incendio en la casa llamada del Rincón, en Torrelavega, propiedad de don Antonio Escalante Ardales.

Avísado el Cuerpo de bomberos, acudió con toda prontitud, limitándose a evitar la propagación del fuego a las casas colindantes, en cuyas plantas bajas hay varios comercios de tejidos.

En la planta baja había instalada una zapatería, reparación y confección de calzado que, como es natural, tenía gran cantidad de material de cuero, que ardió rápidamente.

En el primero y segundo piso, el señor Escalante tenía almacenada gran cantidad de artículos alimenticios, pues usaba de estos pisos para almacén.

Tanto la zapatería como el señor Escalante no tienen hecho ningún seguro contra incendios.

La casa ha quedado completamente destruida y sólo con las paredes. —Anoche, después de haber cargado 1.200 toneladas de hilo de cobre, con destino a Nueva York, y de recoger numerosos pasajeros, zarpó para Veracruz, Habana y Nueva York, el vapor «Covadonga».

—Con 1.637 libros por cada mil habitantes cuentan las bibliotecas públicas de Santander.

Esta ciudad es la quinta en lectores entre todas las capitales españolas, incluidas Barcelona y Bilbao.

BURGOS

Como consecuencia de las diversas gestiones desarrolladas por miembros de la Brigada de Investigación de la Guardia Civil afectos a esta Comandancia, días pasados fue detenido un elemento sospechoso que resultó ser Agustín Pardo García, de 34 años de edad, natural de Nave (Palencia) y que actuaba como quincallero ambulante.

Dicho individuo se declaró coautor del robo perpetrado en la noche del 12 al 13 de Febrero de 1953 en la sucursal de la Caja de Ahorros de Santa María del Páramo (León), de donde se llevaron una caja de caudales conteniendo 158.692 pesetas.

Según manifestaciones del detenido, dicho robo lo realizó en unión de otros siete individuos más, de quienes no supo aportar más datos que el del nombre, ya que una vez realizado el hecho y percibidas 7.990 pesetas que le entregaron, cada uno de ellos se separaron.

SALAMANCA

Ayer, a las ocho menos cuarto de la tarde, el Colegio Mayor «Hernán Cortés» abrió su círculo cultural con una conferencia a cargo de la profesora de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Salamanca, señorita Paloma de Hita Rivas, la cual disertó sobre «Jean Paul Sartre y la literatura».



ADIVINANZA

Número 739: ¿Qué es lo que se dice una vez en un minuto y dos en un momento?

Solución al núm 738: (Luzbel.)

CRUCIGRAMA 1.320. Por Mirospira

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES: 1. Villa de la provincia de Málaga.—2. Nombre griego de la Luna.—3. Comprobará el peso. Letra griega.—4. Símbolo de la plata. Números romanos iguales. Ayuntamiento de la provincia de La Coruña.—5. Villa de la provincia de Jaén. Doctor de la ley mahometana, entre los turcos.—6. (Al revés) Envolveré. (Al revés) Dios doméstico.—7. Gato del arma de fuego. Contracción. Conjunción.—8. Denuncia verbal. (Al revés) Cabellos.—9. Proceder.—10. Acorralado.

VERTICALES: 1. Opinión, dictamen.—2. Dar firmeza.—3. Pueblo de la provincia de Lérida. Río de la Galitzia. (Al revés) Nombre de letra.—4. (Al revés) Perversa. Patrono.—5. Arzobispo de la isla de Madeira.—6. Pueblo de Huesca. Río de Siberia.—7. Proposición. Existir. (Al revés) Río de Suecia.—8. Oficial que asiste en el matadero al acto de pesar la carne.—9. (Al revés) Aves rapaces diurnas.

Solución al crucigrama número 1.319

HORIZONTALES: 1. Enojará.—2. Libase.—3. Marabú. aM.—4. Ir. Ra. Eta.—5. Ras. Limón.—6. atoll. Ella.—7. Man. Na. oR.—8. aC. Menina.—9. Morar.—10. Melosas.

VERTICALES: 1. Miramar.—2. arátac.—3. niR. Son. Me.—4. obaR. Mol.—5. Jabalinerio.—6. agU. Amás.—7. Re. Emie. Ira.—8. Atolones.—9. Imánar.

UN OLMO BAROMETRO

De todos es conocido el buen árbol que atento a las mudanzas de la atmósfera, nos señala gráficamente con el dedo de su mano benedictina, el tiempo que va a hacer. Pero en Inglaterra, en el pueblo de Durskey, en el condado de Gloucester, hay un olmo que se encarga de predecir el tiempo sin necesidad de que lo pierda en ningún abad. Y así, cuando el tiempo tiende a la sequedad, la hojarasca del sensible olmo se vuelve blanca; en cambio, cuando hay tendencia al tiempo húmedo, las hojas adquieren su tonalidad vulgar.

PARA SABER SI EL AGUA ES POTABLE

Se limpia perfectamente una botella de cristal transparente y se llena hasta sus tres cuartas partes del agua que vamos a analizar. Luego se echa una cucharada de azúcar candente machacada, se tapa herméticamente la botella y se deja durante cuarenta y ocho horas en un sitio donde haga calor. Transcurrido este plazo, si el agua presenta en su superficie cipsos pequeños o tiene aspecto lechoso, es señal de que no sirve para la bebida. Si por el contrario su aspecto es transparente, podemos beberla sin ningún temor.

Nuevos lotes de Retales

Ultima semana Precios rebajados

Casa Fermin

POLLITAS de un mes y mes y medio. Entrega inmediata

AVICOLA COLMENARES LUZ

MONTESA

... sigue triunfando

GRAN PREMIO DE MALAGA

(12-febrero-1956)

Categoría 125 c. c.

COMPETICION

1.º John Grace sobre . . . MONTESA
2.º Enrique Sirera sobre . . . MONTESA
3.º Francisco González sobre MONTESA
4.º Manuel Erenos sobre . . . MONTESA

Con neumáticos PIRELLI (el neumático de los campeones)

distribuidor exclusivo MONTESA

García & San Frutos, S. L.

Avenida Fernández Ladreda, 6. T.º 26-12
Avenida Padre Claret, 6. T.º 20-74

PHILIPS AUTORADIO

Acorta los Km

AUTO-INDUSTRIAS MARTIN Azogueje, 7 SEGOVIA Teléf. 1810

GRAN HOTEL Las Sirenas

(NUEVA EMPRESA)

Para BODAS: Precios asequibles a TODOS los presupuestos

La nueva empresa del Gran Hotel Las Sirenas desea que, tanto la Sala de Fiestas como la Parrilla-Bar, estén al servicio de todos los segovianos. Para ello ha adaptado los precios sin restringir el esmerado servicio y el agradable ambiente que caracteriza a este Gran Hotel.

Disfrute del confort del GRAN HOTEL «LAS SIRENAS»

Agricultura y Ganadería

LA CEBADA se PAGO en SEGOVIA A VEINTIDOS DUROS, Y LAS ALGARROBAS Y YEROS A 30

Extraordinaria reacción en los mercados mayoristas de piensos

La nota dominante del mercado fué el retraimiento de la oferta

Estuvo animado el mercado de los piensos celebrado el jueves en nuestra ciudad, y más animación habría habido si la posesión se hubiese mostrado algo más complaciente. Pero no fué así; la demanda, muy abundante, hizo lo posible, pero la posesión, ya decimos, remoloneó como nunca, y algunos tratos si se ceñaron fué por sorpresa, es decir, cogiendo poco menos que desprevenido al vendedor.

La cebada se pagó a 21 duros y medio, como precio más corriente, y algo se hizo a 22. Para fuera de la provincia si que hay demanda, pero de una parte cohiben el negocio los precios que en cierto modo resultan prohibitivos y sobre todo, y mayormente, la incertidumbre en cuanto a poder servir con la puntualidad conveniente, y a que las deficiencias en cuanto a material móvil para el transporte pesan de una manera decisiva en el ánimo del proveedor.

Las leguminosas se vieron también solicitadas, y también aquí la oferta se mostró tranquila y cachazuda. Las cotizaciones fueron poco más o menos a la par para algarrobas y yeros. Se pagaron aquellas a 29 y 30 duros y los yeros también a 30 duros, pero por ambas especies se llegó a pedir hasta 32, y sin ninguna gana de vender. Todo, como es natural, cosa del tiempo.

La cosecha mundial de patata es inferior en un diez por ciento a la anterior

Desde hace medio siglo no se recuerda un temporal de hielos y nieves tan intenso y persistente. Las temperaturas bajo cero que se han registrado en las dos primeras decenas de Febrero exceden a los "records" ciertamente escalofriantes que se conocían. Las olas sucesivas de procedencia siberiana han producido en toda Europa un elevado balance de muertos por el frío y accidentes originados por el temporal.

Ha sido, pues, el invierno de 1956—y no podemos darle la despedida, pues, como se dice en tierras de Castilla, "queda el rabo por desollar"—uno de los más crudos del siglo.

¿Cómo han influido las bajas temperaturas en el campo español? No puede darse la misma respuesta para todas las regiones. Unas han sido más afectadas que otras. Las de clima extremado han soportado, bien las intensas heladas que han frenado la evolución prematura de las siembras. En otras regiones, como Cataluña, Levante y Andalucía, donde el "bajo cero" es un acontecimiento memorable, los daños en las huertas han sido cuantiosos.

Huertas arrasadas en Tarragona

Se informa, por ejemplo, que en la comarca de Tarragona las huertas han quedado totalmente arrasadas, y se considera virtualmente perdida toda la cosecha y las plantaciones de alcachofas, habas y guisantes. Tan importantes han sido los daños del frío gacjal, que muchos huertanos han quedado en situación crítica y se gestionan ayudas estatales.

En los naranjales y olivos, la helada ha dejado sentir también sus efectos, aunque no puede valorarse el volumen de las pérdidas. Desde luego, son muy cuantiosas y han hecho necesaria la ayuda oficial.

En tierras castellanas, el campo resiste mejor el hielo. Bien es cierto que el temporal de vientos glaciales ha impedido avanzar las labores, ya de por sí retrasadas. A duras penas se ha podido rematar la saca de la remolacha y la de la patata tardía.

Cosecha normal de patatas

De ésta se confirma que la cosecha ha sido normal. Este tubérculo parece que encuentra, por fin, mejor mercado que en años anteriores. Según datos del Departamento de Agricultura de Estados Unidos sobre la cosecha mundial de patatas, ésta es inferior aproximadamente en un diez por ciento a la del año pasado. La sequía ha dañado considerablemente la cosecha de los países norteamericanos, si bien se ha recolectado en buenas condiciones.

En otros países, incluyendo los de Europa Oriental, es inferior en un 17 por 100 a la precedente.

En cuanto a España, el departamento norteamericano cifra la cosecha en 147.017.000 «bushels» contra 144.776.000 «bushels» en 1954 y 99.743.000 «bushels» de media de los años 1945-49.

La campaña de exportación naranjera continúa normalmente. A primeros de mes se hicieron algunos envíos experimentales de naranjas españolas envasadas en jaulas de cartón, con destino principalmente a Holanda.

Tienen importancia estos ensayos, porque el año pasado ya se intentó, sin que al parecer dieran resultados muy satisfactorios. Con los perfeccionamientos que han introducido los fabricantes de cajas de cartón se confía en tener mejor éxito y ello repercutirá favorablemente en el mercado de este fruto, toda vez que la madera para envases escasea y se cotiza al alza.

Los mercados mayoristas de piensos

El temporal frío ha influido muy notablemente en el curso de los mercados mayoristas de piensos. Como era de esperar, al recrudecerse el invierno que obligó a estabular el ganado, la cebada ha tenido fortísimas demandas, hasta el punto de que en algunas provincias pueden considerarse agotadas las existencias. Se ha operado en gran volumen, pues tanto la demanda como la posesión se han mostrado muy decididas. Y así, no es de extrañar que se cotizara ya a 3,30 pesetas sobre vagón origen.

También han estado muy movidos la avena, el maíz y las habas, que tienen una fuerte demanda.

Hay escasez de maíz y el andaluz fino se cotizaba a mediados de mes a 3,90 con saco.

Se observa también mucha firmeza en el mercado del vino, y la tendencia es claramente alcista. Como se ve, el crudísimo temporal de invierno ha tenido una repercusión favorable en los mercados agrícolas.

Calendario de funcionamiento de los almacenes del S. N. del T. para el mes de Marzo

Servicio Nacional del Trigo.—Circular número 17.—Se pone en conocimiento de los agricultores y adjudicatarios de los productos de este S. N. T. que los almacenes y subalmacenes, dependientes de este Servicio, permanecerán abiertos los días que se señalan a continuación:

Ayllón: 1 y 2. Los demás días se comunicarán a las Hermandades de Labradores.

Riaza: Se comunicará a las Hermandades de Labradores.

Boceguillas: 1 al 3; 6 al 10; 13 al 17; 20 al 24; 27, 28, 31.

Honrubia de la Cuesta: 5, 12 y 26.

Campo de San Pedro: Todos los días.

Cantalejo: Todos los días.

Cuellar: Todos los días.

Fuentepeleayo: 5 al 7; 12 al 15; 20, 21, 26 al 28, 31.

Aguilafuente: 1 al 3, 8 al 10, 16, 17 y 22 al 24.

Hontalbilla: 1 al 3, 7 al 10, 14 al 17, 21 al 24, 28 y 31.

Olmeda: 5, 6, 12, 13, 20, 26 y 27.

Nava de la Asunción: 1, 5 al 8, 12 al 15, 20 al 22, 26 al 28 y 31.

Fuente de Santa Cruz: 2, 3, 9, 10, 16, 17, 23 y 24.

Ortigosa de Peñafiel: Todos los días.

Sacramenia: 1, 2, 5 al 9, 12 al 16, 20 al 23, 26 al 28 y 31.

Cuevas de Provanco: 3, 10, 17 y 24.

Samboal: 1 al 3, 5 al 10, 13 al 17, 20 al 24, 27, 28 y 31.

Villaverde de Iscar: 12 y 26.

San Cristóbal de la ega: 1, 5 al 8, 12 al 15, 20 al 22, 26 al 28 y 31.

Martin Muñoz de las Posadas: 2, 3, 9, 10, 16, 17, 23 y 24.

Sangarcía: 1, 3, 5 al 8, 10, 12 al 17, 20 al 22, 24, 26 al 28 y 31.

Munopedro: 2, 9, 16 y 23.

Segovia: Todos los días.

Sepúlveda: 1 al 3, 6 al 10, 13 al 17, 20 al 24, 27 al 31.

La Velilla: 5, 12 y 26.

Tejares: 1 y 2. Los demás días se comunicarán a las Hermandades de Labradores.

Carrascal del Río: Se comunicará a las Hermandades de Labradores.

Turégano: Todos los días.

Villacastín: Todos los días.

Yanguas de Eresma: 1 al 3, 7 al 10, 14 al 17, 21 al 24, 28 y 31.

Cantimpalos: 6, 13, 20 y 27.

Carbonero el Mayor: 5, 12 y 26.

Observaciones.—Los días señalados anteriormente no sufrirán variación dentro del mes, a no ser que los locales de que dispone este S. N. T. estén completamente llenos; en este caso, la recepción se llevaría a cabo en las paneras que se habilitasen dentro de la zona de almacén, advirtiéndose de ello a los pueblos interesados, por los jefes de almacén.

El horario de apertura de los almacenes se hará desde las 9 de la mañana hasta que se despachen todos los agricultores que esperen turno y hayan llegado antes de las doce horas, no cerrando el almacén antes de las 13 horas. Por la tarde se abrirán los locales desde las quince horas y continuará la recepción hasta despachar el último vehículo, permaneciendo abierto el almacén hasta que por falta de luz natural se haga difícil la buena recepción.

Las depreciaciones que sean procedentes como consecuencia de impurezas en el trigo, falta de peso específico de los mismos, o bien trigos conceptuados como anormales, llevarán consigo descuentos en el precio, pero nunca en el peso.

Si el agricultor no estuviera conforme con la clasificación de su trigo, así como con las bonificaciones o depreciaciones que le pudieran corresponder, dejará el trigo en depó-

sito en el almacén, tomándose muestras del mismo y esta Jefatura procederá de acuerdo con lo ordenado.

Todos los agricultores deben tener muy presentes las limitaciones establecidas por esta Jefatura para la recepción del trigo, en determinados almacenes, limitaciones que esta Jefatura procura por todos los medios levantar, al objeto de evitar los inconvenientes que éste representa para el agricultor.

Cuando la capacidad de almacenamiento permita una mayor recepción de trigo, esta Jefatura dará cuenta de ello a las Hermandades de Labradores y Ganaderos, quienes habrán de darlo a conocer a los agricultores del término municipal.

Centeno.—Todos los agricultores de la provincia podrán hacer entrega del centeno disponible para la venta en Segovia (capital), y en Nava de la Asunción, los días señalados para la recepción en el presente calendario. El precio de compra por este Servicio para el mes de Marzo, es de 281 pesetas quintal métrico.

ESCASEAN las patatas

Parece ser que, debido a las fuertes heladas de estas olas de frío, las patatas han sufrido graves daños, por lo que escasean en los mercados y en los comercios de la capital. Esta es al menos la impresión de las amas de casa, a quienes no resulta ya tan fácil conseguir unos kilos de este baratísimo producto elemental en la alimentación de no pocas familias de débil economía.

Sabemos, por otra parte, que incluso ha habido quienes se decidieron a marchar a alguno de los pueblos limítrofes de la capital a fin de lograr la adquisición de la mayor cantidad posible de este tubérculo. Adquirieron en efecto algunos sacos y, a pesar de las precauciones adoptadas contra los fuertes hielos de estos días, cuando los transportaban en sus carros se les helaron en el camino, perdiendo así su compra.

Contra las inclemencias del tiempo que tantos daños ha producido en general en todas las huertas, nada es posible hacer, desde luego; pero cuando se trata de esta escasez de las patatas que, como decimos y todo el mundo sabe, son elementales en la alimentación de las clases humildes, creamos que alguien—la Junta Provincial Reguladora, Delegación de Abastecimientos o a quien o quienes correspondan—debe tomar cartas en el asunto y ver la manera de encontrar alguna solución para que nuestra capital no se vea desabastecida de tal artículo. Y si es posible, incluso haciendo cuanto esté de su parte para que la subida en el precio que pudiera originar esta escasez sea nula o la más imprescindible, en bien de estas familias segovianas poco pudientes.

MAQUINARIA AGRICOLA
Apéros de labranza
MATERIAL DE GANADERIA. Avicultura. Apicultura.
Industrias Lácteas

Al servicio del campo
Corpus, 8. Tel. 23-53. Segovia
LUZ

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que ascienden a 3,55 pesetas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubrimiento por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

M. HERRERO MARTIN
Especialista en niños. Rayos X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Plaza del Corpus, 7, pral., B
Teléfono. 1841 Segovia

ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirujano general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584

DR. F. PEREZ GALLARDO
Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial
Especialista de niños. Rayos X
Consulta diaria, de 12 a 2
Plaza de San Martín, 4.—Tel. 1664

N. ALCALAYA OVEJERO
Médico dentista
Reanuda su consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio del Banco Castellano)
Segovia. Teléfono 2009

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo. Rayos X
Horas de consulta: de 12 a 2
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo. Rayos X
Consulta diaria
Teléfono 1324
San Francisco, 36, 2.º Segovia

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º B.—Segovia
Teléfs: Clínica, 2508; Domicilio, 2244

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirujano general. Huesos. Articulaciones. Rayos X
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia. Plaza Díaz Sanz, 1. Tl. 1381

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

J. MARTIN GUTIERREZ
Odontólogo
Consulta, de diez a una y media. Por las tardes solamente con hora
Teléfono 1829

Fabricantes y ganaderos de dieciocho países tomarán parte en la III FERIA del Campo

Se han plantado cerca de 50.000 árboles en su recinto, que está ya plenamente logrado

Madrid, 24.—Los trabajos de preparación de la III FERIA del Campo se encuentran ya en la situación prevista, ya que la FERIA ha sido siempre fruto de previsión.

El recinto continúa teniendo gran capacidad: 700.000 metros cuadrados. La zona nueva de la FERIA, que en 1953 tuvo un cierto aire de provisional, estará el 23 de Mayo tan densamente cubierta de edificaciones como la zona antigua.

En tres años se han plantado cerca de 50.000 árboles en el recinto, de dos y tres años de edad. Todavía no son adultos, pero visitantes y expositores encontrarán transformada la fisonomía del terreno.

El recinto expositivo que en 1953 no pasó de afortunado ensayo, hoy está plenamente logrado. Como ejemplo, la maquinaria agrícola antes desperdiciada a través de un terreno de caprichosa topografía, en la próxima FERIA se concentrará en tres amplias terrazas, superpuestas, formando escaleras, virtualmente dominadas desde la plaza del Pabellón Nacional y desde la carretera número 3, una de las de mayor tráfico. En laboriosos sondeos se han captado aguas subterráneas que servirán para suplir cualquier deficiencia en el suministro normal. Las carreteras y aceras son más anchas para facilitar el paso de transeúntes.

En 1953 se tenía todo previsto, menos la enorme afluencia de visitantes, lo que ha impuesto algunas reformas, para que el tránsito por la FERIA sea realmente cómodo.

NUEVAS CONSTRUCCIONES

Se advierte que una parte de la tarea constructiva de la FERIA depende de la Delegación Nacional de Sindicatos, y otra de mayor volumen, se refiere a los expositores. Las obras de la FERIA se terminarán en corto plazo. Estas obras son la terminación del Pabellón Nacional, construcción muy avanzada actualmente, de una gran nave de original arquitectura que se dedicará a maquinaria.

Un nuevo Pabellón de Jurados para las competiciones ganaderas, que se alza partiendo en dos, el acceso a la pista de exhibiciones, explanación

CALIDAD GARANTIA SELECCION
AVICOLA
Colmenares
LUZ



HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RISON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA, para recibir encargos, solamente el día 1 de Marzo (primer jueves del mes), de diez a dos, en el Consultorio de la calle de Juan Bravo, número 10, 2.º, bajo la prescripción del Dr. D. Eugenio Manzanares.

CASA central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268).

Nota.—Estas visitas se harán todos los primeros jueves de mes, no siendo fiesta religiosa.

GRAN FERIA DE GANADOS en la Villa de Fuentepeleayo

Durante los días del 1 al 8 del próximo mes de Marzo, se celebrará en esta Villa la tradicional y acreditada feria denominada de «EL ANGEL».

Se recuerda la obligación de venir provistos de la guía de sanidad. Fuentepeleayo 17 de Febrero de 1956.—El alcalde, José Tejedor.

Granja Avípolis

Controlada por CEAS. (Criadores Españoles de Aves Selectas.)
Clasificada de Multiplicación con el número 251-K-A
Oficinas: Avenida Fernández Ladreda, 6, 2.º. Teléfono 2697
Alta selección de la raza Leghorn blanca
Estirpes americanas

Polluelos, pollitas recién nacidas, pollitas de uno y dos meses
Únicamente se destinan a reproductoras, gallinas de segunda y tercera puesta, de gran postura, apareadas con gallos holandeses de pedigree, importados de la Granja W. A. Derksen de Loo Duiven (Holanda); según cartas de pedigree expedidas por dicha Granja a disposición de nuestros clientes.

Haga sus pedidos con toda anticipación. Pida catálogo gratis

EJE AGRICOLA "Castilla,"

FRENOS POTENTES GARANTIZADO RECAMBIABLE ELASTICOS

Fabricante:
Jesús Horcajo y C.ª, S. L. (PATENTADO)
SERIES DIFERENTES
Adaptado para sustituir a eje de llanta metálica
Distribuidor exclusivo:

JESUS HORCAJO
MAQUINARIA AGRICOLA - REMOLQUES
Oficinas comerciales y exposición: Avenida Fernández Ladreda, 7
Teléfono 18-48 SEGOVIA

CONTINUA INTERCEPTADA LA VIA FERREA VILLALBA-SEGOVIA y PUERTO de NAVACERRADA

Están reparadas ya tres líneas de teléfonos directas con Madrid Se han inaugurado otros dos servicios telefónicos desde nuestra ciudad con Sauquillo de Cabezas y Collado Hermoso

Madrid, 25.—La Renfe ha facilitado una nota en la que dice: Ha quedado restablecida la circulación de los trenes de viajeros por la línea de Avila, si bien las líneas telefónicas están interceptadas en algunos puntos debido a la importancia de las averías, cuya reparación se prosigue con la mayor rapidez. En la mañana de hoy, fueron expedidos por la estación de Madrid, Príncipe Pío, via Avila, todos los trenes de viajeros, incluso los trenes Taf de Irún y Santander, por lo que respecta a los trenes de la tarde y de la noche, saldrán todos ellos a excepción del expreso y correo de Galicia y Asturias, por continuar aún interceptados en estos momentos el tramo de Palencia a León.

LA LINEA DE VILLALBA A SEGOVIA INTERCEPTADA

Per lo que se refiere al servicio de los trenes de cercanías, se realiza el mismo hasta El Escorial, con pa-

radas en todas las estaciones. La línea de Villalba a Segovia y puerto de Navacerrada continúa interceptada.

La línea de Palencia a Astorga, en la línea de Asturias, continúa también interceptada como consecuencia de la nieve, y se trabaja incesantemente para dejarla libre.

El tiempo en la zona de interrupciones muestra tendencia mejor y las máquinas exploradoras siguen en todos los puntos afectados, realizando los trabajos con grandes dificultades.

Entre las estaciones de Palencia y Sahagún, hay tres puntos interceptados de quinientos metros de longitud con altura de tres metros de nieve.

Los trenes correo 482 y expreso 528, procedentes de Galicia y Asturias, respectivamente, con destino a Madrid, se encuentran detenidos en Sahagún, y los expresos 406 y 414, de Galicia, para Madrid y Barcelona se hallan detenidos en León. Todos ellos salieron de su procedencia el día 23. El tren correo expreso de Galicia, que salió de Madrid el día 23, se encuentra detenido entre Becerril y Paredes, de la línea de Palencia a León, y el expreso de Galicia número 5, que salió de Madrid en la misma fecha, se halla detenido en Valladolid.

Los viajeros detenidos en ruta son atendidos por la Renfe, que les presta asistencia y les facilita la comida. El tren «Talgo» número 20, procedente de Irún, que salió de allí el día 24, ha hecho su entrada en Madrid a las 13,27, esperándose que lo haga seguidamente el Taf de Santander de igual fecha.

Los trenes de las estaciones del Mediodía y Delicias llegan normalmente.

EN SEGOVIA

Comunicación ferroviaria

Esta tarde continuaba interrumpida la comunicación ferroviaria con Otero, siguiendo ignorándose cómo van los trabajos que se realizan en tal punto para establecer la circulación férrea, ya que la comunicación telefónica con tal punto aún no ha podido establecerla la Renfe.

Comunicaciones telefónicas y telegráficas

Desde ayer, a las ocho menos veinticinco de la noche, ha venido funcionando una línea telefónica directa con Madrid, y esta tarde, a primera hora, se ha conseguido establecer comunicación mediante otras dos, por lo que ya hoy son tres las líneas que están en normal servicio directo con la capital de España.

Junto a este entorpecimiento de comunicación telefónica con algunos puntos de nuestra provincia y con Madrid, tenemos la buena noticia de haber sido puestas en servicio dos nuevas líneas telefónicas en la provincia, hasta ahora inexistentes, una con Sauquillo de Cabezas, que se inauguró ayer, y otra con Collado Hermoso, que ha comenzado a funcionar hoy.

En cuanto a las comunicaciones telegráficas, por causa de haber sido derribados varios postes de la línea, entre Segovia y San Rafael, aún no ha podido establecerse comunicación con dicha localidad, por lo que se ignora si desde San Rafael hacia Madrid hay comunicación, si bien se cree que tampoco exista.

La comunicación telegráfica entre Segovia y Madrid se inició a las ocho de la tarde del pasado jueves, por lo que en Telégrafos han de recurrir a enviar las comunicaciones que se precisa a la capital de España empleando la línea de Valladolid, ya que la directa se encuentra inutilizada.

HA COMENZADO EL DESHIELO EN EL ESCORIAL

San Lorenzo de El Escorial, 25.—El tiempo es hoy espléndido. Luce el sol y la temperatura es benigna. Comenzó el deshielo, si bien el peligro no ha pasado, pues por ejemplo la techumbre de 80 metros cuadrados, pertenecientes a una fábrica que se ha derrumbado, y la claraboya del mercado central de Abastos, pese a ser de fuertes cristales con armadura de hierro. No hay que lamentar desgracias personales.

Se sigue incomunicado por carretera con Madrid, y se trabaja intensa-

mente para dejar limpia la que desde San Lorenzo se dirige a El Escorial, a fin de que puedan prestar servicios las líneas de autobuses a la estación del ferrocarril.

Incomunicación con Cuelgamuros

No se ha podido establecer comunicación telefónica con Cuelgamuros, donde se realizan las obras del Monumento Nacional a los Caídos, si bien se tiene conocimiento de que la mayoría de los pequeños edificios donde se albergan los obreros y familiares de éstos, se han hundido por el peso de la nieve, habiendo tenido que ser asistidos todos ellos con coñac, pero sin que haya que lamentar desgracias personales.—Cifra.

UN MENDIGO MUERTO DE FRIJO EN LUGO

Lugo, 25.—Después de más de 48 horas sin precipitaciones, de madrugada llovió intensamente sobre la ciudad, cesando en las primeras horas de la mañana, pero el ciclo permanec-

ce muy cubierto. El frío en la capital es, en estas primeras horas, muy intenso.

De Muras se anuncia que sigue nevando con bastante fuerza sobre toda aquella comarca, donde en algunos lugares alcanza más de un metro. En el pueblecito de Noche apareció muerto un mendigo a causa del fuerte frío reinante. Se ignora su identificación, pues carecía de documentación personal.—Cifra.

EL ESTADO DE BAROJA ES ESTACIONARIO

Madrid, 25.—El estado del ilustre novelista don Pio Baroja continúa estacionario. Se acentúa la debilidad y pérdida de la memoria.—Cifra.

Tomán posesión de sus cargos los tres nuevos directores generales del Ministerio de Educación Nacional

Desde el martes, clases en las Facultades de Derecho y Ciencias Políticas y Económicas

La de Derecho se traslada a la Universitaria

Madrid, 25.—El ministro de Educación Nacional, señor Rubio, ha dado posesión esta tarde, a primera hora, de sus nuevos cargos a los directores generales de Enseñanza Universitaria, señor Fernández Miranda; de Enseñanza Técnica, señor Valcárcel, y de Enseñanza Media, señor Vilas.

El acto se celebró en los despachos de cada uno de estos directores generales y asistieron con el ministro el subsecretario, señor Royo Villanova; el rector de la Universidad Central, señor Lain Entralgo, y decanos de las Facultades. El ministro dió primero posesión de su cargo al nuevo director general de Enseñanza Universitaria y pronunció unas palabras de gratitud al director saliente, señor Pérez Villanueva. Solicitó del Sr. Fernández Miranda la colaboración más estrecha para que el ministerio pueda resolver los problemas de todo orden que se planteen.

El acto se repitió en los otros despachos, donde el ministro puso de relieve la personalidad y servicios prestados por los directores salientes.—Cifra.

LOS PANTANOS han perdido 123 millones de metros cúbicos

Madrid, 25.—El volumen total de agua embalsada ha disminuido en 123 millones de metros cúbicos en relación con el sábado anterior, y asimismo la energía eléctrica disponible ha disminuido en 57,4 millones de kilovatios hora. Cifra.

LA FACULTAD DE DERECHO TRASLADADA A LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid, 25.—El próximo martes, día 28, se reanudarán las clases en las Facultades de Ciencias Políticas y Económicas y de Derecho. Decidido el traslado de la Facultad de Derecho a la Ciudad Universitaria y en tanto se habiliten en ella

locales para todos los cursos, las clases del primero comenzarán ya en las aulas de la Facultad de Farmacia, y las del segundo en la Escuela de Oftalmología, continuando por ahora los restantes en su actual edificio de la calle de San Bernardo.

Las clases de esos dos primeros cursos tendrán lugar por las tardes, conforme al cuadro de horas que estará fijado en los tabloneros de anuncios de los Centros en que van a tener lugar. Cifra.

ABD-EL KRIM llama traidores a Ben Yusef y a Burguiba

Y a todo norteafricano que negocie con Francia

Ginebra, 25 (4 t).—Cualquier norteafricano que negocie con los franceses es un traidor, ha afirmado Abd-El Krim en el Cairo al corresponsal del «Journal de Geneve», Bernard Beguin. Abd-El Krim incluyó en su condena a todos los dirigentes nacionalistas norteafricanos que han negociado con los franceses. Citó concretamente al tunecino Habib Burguiba y al Sultán de Marruecos Mohamed V. Para el Istiqlal tuvo también un gesto despectivo. «Son—dijo—un grupo infame.»—Efe.

Se reúne la Sección Económica del Sindicato del Metal

Para tratar de las propuestas sobre elevación de salarios

Madrid, 25.—Se ha reunido la Junta Nacional de Sección Económica Central del Sindicato Vertical del Metal con objeto de tratar de las propuestas sociales en relación con los salarios y Reglamentación de Trabajo.

El jefe nacional pronunció unas palabras explicando el objeto de la reunión como consecuencia de la anteriormente celebrada por la Sección Social Central y seguidamente hablaron varios miembros para formular algunas de las propuestas formuladas. Las reuniones continuarán el lunes. Cifra.

Piden una tregua política de seis años en la Argentina

Buenos Aires, 25.—El jefe del partido demócrata-conservador, Vicente Solano, ha propuesto una tregua política de seis años, basada en las elecciones de un presidente «apolítico» y de un vicepresidente de los mismos caracteres, que gocen del apoyo de todos los partidos. Vicente Solano fue candidato en el exilio para la vicepresidencia en una candidatura conservadora encabezada por Reinaldo Pastor, en el año 1951, opuesta a la oficial del ex presidente Perón. Solano no dice en su propuesta cuándo se celebrarían las elecciones, pero en una referencia directa a las Fuerzas Armadas dijo que «los jefes militares deberían dárseles a entender que no desea una vuelta a la dictadura.»—Efe.

Los fletes marítimos, aumentados en un diez por ciento EN EUROPA

Amberes, 25.—A consecuencia de los temporales de fuertes vientos en Europa, los fletes marítimos han sido aumentados en un diez por ciento. Los armadores de la zona del Mar del Norte, han celebrado en Amberes una conferencia para estudiar la situación creada por el hielo en los puertos de Brema, Hamburgo, Rotterdam, Amsterdam y Amberes.

Decidieron aumentar los fletes en un diez por ciento, a partir del día 27 próximo. Las líneas de navegación entre Hamburgo, Amberes y Rangoon, se han sumado a esta decisión, que afecta también a los servicios con España y Portugal.—Efe.

No ha sido aún localizado el avión norteamericano desaparecido ayer

Continúa la búsqueda por Colmenar Viejo, El Molar, Hita, Jadraque, Cogolludo, Tamajón y otras localidades También se dice que pudiera haber caído en Somosierra, donde en otra ocasión hubo ya otro grave accidente aéreo

Madrid, 25.—A las catorce horas continúa sin localizarse el avión de las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos, del que no se tienen noticias desde ayer. Siguiendo la costumbre norteamericana, los nombres de los seis tripulantes no se harán públicos hasta que hayan sido informados los parientes más próximos.—Cifra.

SE ENCUENTRA EN LA SIERRA DE LA OBRERA?

Madrid, 25.—Según noticias particulares recibidas en Madrid, el avión norteamericano perdido dicen que se halla en la sierra de la Obrera, entre la Cabrera y la Pedrizá.—Cifra.

DESPEGO DE CHATEAUROUX LAS TRES Y CUARTO DE LA TARDE

Chateauroux (Francia), 25 (4 t). Un portavoz de la base aérea norteamericana de Chateauroux ha declarado que el avión que desapareció ayer cuando se dirigía a Madrid, había despegado a las tres y cuarto de la tarde (hora española). Numerosos aviones norteamericanos han despegado con el fin de realizar oportunas investigaciones aéreas. No se sabe de momento cuántas personas iban a bordo, ni si pertenecía a la base Chateauroux o si había hecho escala en ella.

Se tiene la impresión de que se ha estrellado a menos de que haya podido aterrizar en cualquier parte.—Efe.

LE BUSCAN TAMBIEN EN TALLERA DE JARAMA

Tallera de Jarama, 25.—El jefe de puesto de la Guardia Civil, al mando de varias patrullas, recorre las proximidades de este término para tratar de localizar el aparato de las Fuerzas Aéreas Norteamericanas que ayer tarde se perdió cuando se dirigía desde Chateauroux a Getafe.

LO TRIPULABAN CINCO PERSONAS, TODOS MILITARES NORTEAMERICANOS

Guadalajara, 25 (urgente).—A las 13,15 horas se ha recibido un parte en esta Comandancia de la Guardia Civil en el que se ordena no se extremen las marchas de reconocimiento en esta provincia en busca del aparato «C-47» número 15.130, perdido ayer tarde, por creerse que ha sido localizado en las proximidades de El Molar (Madrid).

Las fuerzas de esta Comandancia de la Guardia Civil tuvieron conocimiento en la noche de ayer, a las diez y media, del extraviado del citado avión perteneciente a la misión militar norteamericana, de color blanco y con listas plateadas, que era esperado en la misma tarde en la base de Getafe, y en el cual viajaban cinco personas,

todos ellos militares norteamericanos. Inmediatamente, a las órdenes del jefe de la Comandancia, salieron fuerzas de la Benemerita hacia puntos posibles donde pudiera haber ocurrido el accidente.

Parece que sobre las 21,15 horas de ayer, los tripulantes comunicaron su situación desde Somosierra sin tenerse posteriormente más noticias. El despliegue organizado para el reconocimiento de las posibles zonas del accidente ha sido hacia los pueblos de Hita, Humanes, Ucesa, Jadraque, Cogolludo, Tamajón, Hiedelaencia,

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- CON 400.000 PESETAS 50.869.—Palma de Mallorca.
- CON 200.000 PESETAS 6.245.—Jerez de la Frontera, San Sebastián, Cartagena, Barcelona, Málaga, Alameda, Santa Cruz de la Palma, Totana.
- CON 100.000 PESETAS 37.483.—Barcelona.
- CON 6.000 PESETAS 1.644.—Avilés, Alpicor, Coruña, Madrid, Ripoll, Zaragoza, Vallecás, Vigo.
- 12.512.—Huelva, Santa Cruz de Tenerife, Barcelona, Cuenca, Jaca, Vallecás.
- 12.801.—Almadén, Valladolid, Sevilla, León, Barcelona, Valencia.
- 21.095.—Barcelona.
- 25.368.—Pueblo Nuevo del Terrible, S. Sebastián, Valencia, Marina del Alcor, Sevilla, Bilbao, Barcelona, Ceuta.
- 27.614.—Oliva, Vitoria, Tárrega, Gijón, Murcia, Barcelona, Avilés, Madrid.
- 31.084.—Lérida, Palma de Mallorca, Valencia, Lorca, Barcelona, Coruña, Mutualidad de Co-reos de Madrid.
- 37.047.—Barcelona.

na, Imón, Atienza y Colmenar de la Sierra.—Cifra.

CINCO EXPEDICIONES SE DIRIGEN AL CERRO DE S. PEDRO

Colmenar Viejo, 25 (urgente).—Desde este punto han salido hacia el cerro de San Pedro, donde se crea haberse localizado el aparato de la misión norteamericana perdido ayer, cinco expediciones en camiones, pero no han podido llegar más que hasta el vértice de los Remedios, donde han quedado instaladas para prestar auxilio al menor aviso, organizando en la dehesa de Colmenar un puesto de socorro.

Desde este punto no han podido los camiones continuar su camino, ya que en algunos puntos hay más de un metro de nieve. En un turismo se ha podido llegar hasta la misma falda del cerro de San Pedro, superando las enormes dificultades de la gran nevada que hasta este punto existe.

En distintos sentidos cinco expediciones recorren toda la sierra por la que vuelan distintos aparatos españoles y norteamericanos que tratan de localizar el avión extraviado ayer, pero hasta las 13,45 horas no había podido conseguirse nada. La búsqueda es muy dificultosa, debido a que en la citada sierra hay muchísima nieve y ventisqueros de hasta tres metros. Cifra.

¿EN SOMOSIERRA?

Guadarrama, 25.—En el cuartel de la Guardia Civil de Guadarrama no se tiene noticia concreta del hallazgo del avión de las Fuerzas Aéreas norteamericanas. Sólo se sabe allí que al parecer ha caído en el puerto de Somosierra, aproximadamente en el mismo lugar en que ya hubo en otra ocasión otro accidente aéreo.—Cifra.

Las tropas leales brasileñas no saben dónde está el enemigo

Río de Janeiro, 25.—Las fuerzas gubernamentales se acercan a Jacareanga, pero existen dudas sobre que el enemigo se encuentra ya allí. Los aviones de reconocimiento del Gobierno han visto aviones en poder de los rebeldes en algunas pistas de aterrizaje. Se cree que el comandante rebelde Veloso, está en Itaituba o Belterra.—Efe.

Es posible que los muertos por el frío en Europa pasen ya del millar

London, 25.—Es muy posible que hoy pase del millar en Europa a consecuencia de las tres olas de frío que padece el continente y que comenzaron hace cerca de cinco semanas. En Inglaterra, el número de muertos asciende a 71.—Efe.